

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-262 | सागर, शनिवार, 11 नवम्बर 2023 | पृष्ठ - 8 | मूल्य - 3.00 रुपए



WORLD'S NO.1 MOTORCYCLE

Splendor+

अब **XTEC** के साथ

4 करोड़ खूदाहाल ग्राहक

शुरुआती एक्स-शोरूम कीमत

₹74801*

इसमें मात्र ₹0* कम व्याज दर @ 6.50%* अभी बटोरे और भुगतान करें 2024* में

0 प्रतिबंधित कीमत एडवांस प्रीपेमेंट* इन्सुरेंस टैक्स शामिल

मांगत: सेन्द्रल हीरो (भगवानगंज, मक्रोनिया) 9289922376



₹450 में सिलेंडर इस बार

फिर इस बार



भाजपा सरकार



सार-समाचार

भाजपा आज जारी करेगी घोषणा पत्र, नड्डा आएंगे

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी कल पार्टी अध्यक्ष जे पी नड्डा की उपस्थिति में अपना घोषणा पत्र जारी करेगी। पार्टी ने अपने घोषणा पत्र को संकल्प पत्र नाम दिया है। पार्टी की ओर से दी गई जानकारी के अनुसार इस दौरान अध्यक्ष श्री नड्डा, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा, केन्द्रीय मंत्री व प्रदेश चुनाव सह प्रभारी अश्विनी वैष्णव, केन्द्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर, पार्टी महासचिव कैलाश विजयवर्गीय, केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया, वीरेंद्र खटीक, प्रहलाद पटेल, फगन सिंह कुलस्ते और प्रदेश के गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा उपस्थित रहेंगे।

मणिपुर में फिर भड़की हिंसा

इंफाल, एजेंसी। हिंसाग्रस्त मणिपुर में शुक्रवार को एक बार फिर से हिंसा भड़क उठी। शुक्रवार सुबह चुराचांदपुर, बिष्णुपुर और काकचिंग जिले की सीमा पर कुकी और संदिग्ध मतेई बंदूकधारी बलों के बीच भीषण गोलीबारी की खबर आई। हालांकि, अभी तक किसी के हताहत होने की जानकारी नहीं है। सुरक्षाबलों को इस मुठभेड़ को लेकर सतर्क कर दिया गया है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, चुराचांदपुर, काकचिंग और बिष्णुपुर जिलों की सीमा पर स्थित सामान्य क्षेत्र लीसेंटम्पाक तांगजेंग लाइकोन में भीषण गोलीबारी हुई।

जम्मू कश्मीर में हिमपात, बारिश के कारण सड़कें बंद

श्रीनगर, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर के ऊंचे इलाकों में शुक्रवार को हिमपात हुआ जबकि मैदानी इलाकों में तेज बारिश हुई जिसके कारण कहीं सड़कें बंद हो गईं। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि राजदान दर्रा, पीर की गली, जोजिला दर्रा, सिंधन टॉप, सोनमर्ग, गुलमर्ग, दूधपथरी, कुलगाम और माण्डल सहित कश्मीर घाटी के ऊंचे इलाकों में हिमपात हुआ, जबकि मैदानी इलाकों में तेज बारिश हुई। हिमपात के कारण राजदान दर्रा, जोजिला दर्रा, किशतवाड़-अनंतनाग रोड, दक्षिण कश्मीर के शोपिया जिले को जम्मू के राजौरी और पुंछ जिलों से जोड़ने वाली मुगल रोड, कुपवाड़ा में फिरकियान गली, माण्डल और श्रीनगर-सोनमर्ग रोड समेत कई सड़कों पर यातायात बंद हो गया।

भारत-बांग्लादेश की नौसेना ने किया सैन्य अभ्यास

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय नौसेना और बांग्लादेश नौसेना के बीच बांगोसागर-23 सैन्य अभ्यास हुआ। जिसका आयोजन सात नवम्बर से नौ नवम्बर तक उत्तरी बंगाल की खाड़ी में आयोजित किया गया था। दोनों नौसेनाओं ने अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा के पास संयुक्त गश्त की। साथ ही अंतरसंचालनीयता बढ़ाने के लिए समुद्री अभ्यास किया। इसके अतिरिक्त 7 से 9 नवंबर तक बंगाल की उत्तरी खाड़ी में 'भारतीय नौसेना और बांग्लादेश नौसेना संयुक्त गश्ती' का पांचवा सत्र आयोजित किया गया, जिसमें दोनों नौसेना इकाइयों ने अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा के साथ संयुक्त रूप से गश्त की।

इसरो ने जारी की तस्वीर : 824 किमी की ऊंचाई से रोशन दिवा भारत

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रकाश के एक सूत्र में बंधी यह तस्वीर हमारे एकता के संदेश को और ताकत देती है, और यह कहती है कि हमारा रंग-रूप, धर्म-संप्रदाय और भौगोलिक स्थितियां भले अलग-अलग हों, पर हम एक हैं। 5 दिन चलने वाले दीपोत्सव से ठीक पहले इसरो ने रात की यह विशेष तस्वीर जारी की।

वो इलाके जो हो रहे रोशन

दिल्ली, हैदराबाद, बंगलुरु, चेन्नई कोलकाता, मुंबई, पुणे, अहमदाबाद, जयपुर

सहित देश के प्रमुख शहर राष्ट्रीय और कई छोटे कर और ग्रामीण इलाके नी से चमक रहे हैं। यह इन इलाकों के ज्यादा जनसंख्या पनत्व और प्रमुख गलियारों को सटीक तरीके से दर्शा रहा है।

वो इलाके जो अंधेरे में हैं

देश के सबसे बड़े क्षेत्रफल वाले राज्यों में शामिल मध्य प्रदेश और राजस्थान में वन क्षेत्र, रेगिस्तान, पहाड़ी इलाके, झील, नदियां ज्यादा हैं। इसलिए यहां अंधेरा दिखाता है। जम्मू-कश्मीर, लद्दाख और उत्तर-पूर्वी क्षेत्रों



में बहुत धुंधली रोशनी से पता चलता है कि

- तकनीक के जरिए हटाए बर्फ व बादल
- इसरो चीफ बोले, जहां रोशनी ज्यादा, वहां आबादी ज्यादा

कई इलाकों में बहुत कम आबादी है। दीपावली से ठीक पहले से 7 से 8 नवम्बर को 824 किमी की ऊंचाई से ली गई भारत की इन तस्वीरों को इसरो के हैदराबाद में बने नेशनल रिमोट सेंसिंग सेंटर (एनआरएससी) ने तैयार किया है। रोज पूरी धरती की रात की तस्वीरें

नासा/ एनओए सुओमी नेशनल पोलर-ऑर्बिटिंग पार्टनरशिप संयुक्त अभियान में तैयार विजिबल इंफ्रारेड इमेजिंग रेडियोमीटर (वीआईआईआरएस) उपकरण (केमरे) से ली जाती है। दुनियाभर में इन इमेजिंग के अर्थ सिस्टम साइंस के अध्ययन के लिए इस्तेमाल किया जाता है। एनआरएससी ने इस स्पेशल इमेज को तैयार करने के लिए वीआईआईआरएस से मिली इमेजिंग में चंद्रमा की रोशनी, बादल, एयरोसोल और पहाड़ों की बर्फ के रिफ्लेक्शन को बहुत सावधानीपूर्वक ठीक किया, तब यह सामने आई।

सतना, बड़वानी की चुनावी सभा में बोले राहुल

जनगणना के मुद्दे पर नहीं बोलते मोदी

सतना/बड़वानी, देशबन्धु। कांग्रेस सांसद और पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के देश में गरीब ही एकमात्र जाति होते वाले बयान पर हमला बोलते हुए आज कहा कि उन्होंने जैसे ही जातिगत जनगणना की बात शुरू की, श्री मोदी के दिमाग से जाति गायब हो गई।

श्री गांधी ने सतना और बड़वानी में कांग्रेस प्रत्याशियों के समर्थन में चुनावी सभाओं में कहा कि प्रधानमंत्री कुछ दिन पहले कह रहे थे कि हिंदुस्तान में गरीब ही एकमात्र जाति है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री को आबादी 50 फीसदी में कम से कम 50 फीसदी जनसंख्या ओबीसी वर्ग की है और दिल्ली में कांग्रेस की सरकार बनते ही जाति जनगणना होगी। श्री गांधी ने कहा कि भाजपा ने मध्यप्रदेश की नींव किसान, मजदूर, बेरोजगार, युवा और छोटे दुकानदारों को खत्म कर दिया। उन्होंने आरोप लगाया कि राज्य में 18 साल में 18 हजार किसानों ने कर्ज के कारण आत्महत्या की है। भाजपा अरबपतियों को पैसा देती है। प्रदेश में किसान और मजदूर डरे हुए हैं क्योंकि यहां अर्थव्यवस्था का इंजन चालू नहीं है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने पिछली बार मध्यप्रदेश में कर्जमाफी की थी। फिर अरबपतियों ने श्री मोदी और श्री चौहान से मिल



मप्र में 53 अधिकारी चला रहे सरकार, इनमें मात्र 1 ओबीसी

राहुल ने कहा कि मध्यप्रदेश सरकार को विधायक नहीं, अधिकारी चलाते हैं। मध्यप्रदेश को 53 अधिकारी चलाते हैं। उन्होंने कहा कि उन्होंने पता लगाया है कि इनमें से मात्र एक अधिकारी ओबीसी है। राज्य में ओबीसी की आबादी 50 फीसदी है, पर भागीदारी 100 रूपए में से 33 पैसा है। उन्होंने कटाक्ष करते हुए कहा कि इसके बाद भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान कहते हैं कि राज्य में ओबीसी की सरकार है।

कर सरकार चोरी कर ली। उन्होंने कहा कि उन्होंने कर्नाटक और छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्रियों से साफ कहा है कि जितना पैसा भाजपा ने अदाणी और अरबपतियों को दिया है, उतना कांग्रेस सबसे गरीब लोगों को देने जा रही है। उन्होंने भारत जोड़ो यात्रा के संदर्भ में कहा कि इस दौरान उन्होंने देखा कि जहां भी भाजपा सरकार थी, सब जगह बेरोजगारी थी।

शिवराज ने की 11 सभाएं, कांग्रेस नेताओं पर साधा निशाना, कहा-

राहुल मिस गाइडेड मिसाइल हैं

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि कांग्रेस ने अपने 15 महीने के शासनकाल के दौरान कल्याणकारी योजनाओं पर ताला लगा दिया था। जनहित की योजनाओं पर ताला लगाने वाली कांग्रेस पर मतदाता ताला दें। उन्होंने राहुल गांधी को दोहरे चरित्र वाला मस गाइडेड मिसाइल बताया।

श्री चौहान ने भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में कोतमा, अनूपपुर, मण्डला, बैहर, बालाघाट, परसवाड़ा, वारासिवा, कटंगी, सोहारा, भोपाल उत्तर और भोपाल मध्य विधानसभा समेत लगातार 11 चुनावी सभाओं को संबोधित किया। श्री चौहान ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि, ये छिनेने वाले लोग हैं, अभी लुभावने बादर करने आएंगे। उन्होंने कहा कि, राहुल गांधी तो दोहरे चरित्र वाले नेता है, तुमने कहा, किसानों का कर्ज माफ करेंगे लेकिन किसानों को तुमने डिफाल्टर बना दिया। उन्होंने कहा कि तुम नारी सम्मान की बात करते हो लेकिन तुम्हारे नेता रोज माता, बहन और बेटी का अपमान करते हैं। नतीश कुमार अमर्यादित बयान देते हैं और तुम्हारे मुंह में ताला लगा रहता है। तुम भ्रष्टाचार को बात करते हो लेकिन भूपेश बघेल जैसे भ्रष्ट मुख्यमंत्री के गले में हाथ डालकर घूमते हो। तुम तो मिस गाइडेड मिसाइल हो राहुल गांधी, तुम कहते कुछ हो और करते कुछ हो।

श्री चौहान ने प्रियंका-राहुल और



कांग्रेस को लेकर कहा कि, मैं तो भैया और मामा हूँ अब कांग्रेस को मामा शब्द से भी बड़ी आपत्ति होने लगी है। बच्चों मुझे मामा कहते हैं तो प्रियंका और राहुल गांधी जलते हैं, इनको लगता है कि, बच्चों इन्हें मुझे मामा कहते हैं। कल प्रियंका जी कह रही थीं कि, मामा तो कस भी थे, लेकिन मैं कहना चाहता हूँ कि, प्रियंका जी इन रिश्तों की बारीकी को तुम नहीं समझोगी। मैं जहां से गुजरता हूँ छोटे-छोटे बच्चे मुझे मामा.. मामा कहकर पुकारते हैं उनको पता ही नहीं है कि, मुख्यमंत्री क्या होता है उन्हें तो सिर्फ ये पता है कि यह दुबला-पतला आदमी हमारा मामा है, लेकिन यह रिश्ते राहुल, प्रियंका तुम्हारी समझ में नहीं आ सकते ये अंतरात्मा के रिश्ते हैं। श्री चौहान ने कहा कि, कांग्रेस ने सवा साल में ही सधा जनकल्याणकारी योजनाएं बंद कर दी थी। संभल योजना बंद कर दी। बैगा, भारिया, सहरिया बहनों के पैसे बंद कर दिए। हम बच्चों को अच्छे अंक लाने पर लैपटॉप देते थे इन्होंने वो भी बंद कर दिए।

हरसूद, मांघाता और खंडवा की जनसभाओं में बोले प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष

खंडवा को औद्योगिक क्लस्टर बनाएंगे

भोपाल, देशबन्धु। पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष कमलनाथ ने जीत का दावा करते हुए कहा कि भाजपा की उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है, महज 6 दिन बचे हैं, उसके बाद सत्ता बदलने वाली है। उन्होंने कहा कि भाजपा के लोग अगर कांग्रेस पार्टी के नेताओं कार्यकर्ताओं को दबाने का प्रयास करेंगे तो उनका भी हिसाब किया जाएगा, किसी पर अत्याचार कांग्रेस सरकार में नहीं चलेगा, किसान, बेरोजगारों और महिलाओं सहित अन्य वर्गों के हित में काम करेगी। कमलनाथ ने आज हरसूद, मांघाता और खंडवा की जनसभा को संबोधित किया। कमलनाथ ने कहा कि नौजवानों के भविष्य की जिम्मेदारी अब कमलनाथ की है, कांग्रेस की सरकार बनने पर हम खंडवा को औद्योगिक क्लस्टर बनाएंगे और मुझे पूरा विश्वास है कि आप मुझे यह मौका जरूर देंगे। उन्होंने कहा कि आज प्रदेश में किसान बिना खाद और बीज के, युवा बिना रोजगार के और महिलाएं बिना सुरक्षा के हैं तो फिर शिवराज सिंह हारना किस काम के हैं। उन्होंने कहा कि सरकार आने पर हम महिलाओं को 15सी रुपये महीने देने का काम करेंगे और 5सी रुपये में गैस सिलेंडर देने का काम करेंगे। कमलनाथ ने कहा कि सिर्फ प्रार्थना करना चाहते हैं। जस्टिस संजय किशन कौल और जस्टिस अहसानुद्दीन अमानुल्लाह की बेंच ने सरकार से पूछा कि पिछले 6 साल से आप क्या कर रहे थे। पीठ ने कहा कि वह लोगों को प्रदूषण से पीड़ित नहीं होने दे सकती। पीठ ने इस बात पर जोर दिया कि वह चाहती है कि खेतों में आग लगाने (पराती जलाने) से रोका जाए और पंजाब में चावल को प्रमुख फसल के रूप में प्रतिस्थापित करने के लिए उपाय किए जाएं। चावल के बदले को और फसल लगाने का विकल्प तलाशा जाए। उन्होंने कहा कि प्रदूषण को कम करने के लिए तुरंत कई फैसले लेने होंगे। शुक्रवार को बारिश होने पर न्यायाधीश कौल ने कहा कि लोगों को सिर्फ प्रार्थना करना चाहिए कि बारिश होते रहे। कभी हवा चलने तो कभी बारिश होने से राहत मिलेगी। उन्होंने आगे कहा कि शायद भगवान ने लोगों की प्रार्थनाओं को सुना होगा इसलिए बारिश हो गई। इसमें सरकार का कोई योगदान नहीं है।



सुप्रीम कोर्ट की पंजाब के राज्यपाल को खरी-खरी

आग से खेल रहे हैं आप, यह गंभीर मामला

विधानसभा से पारित विधेयकों को मंजूरी न देने पर जताई नाराजगी

अमृतसर, एजेंसी। पंजाब के राज्यपाल की तरफ से विधानसभा से पारित विधेयकों को मंजूरी न देने पर सुप्रीम कोर्ट ने नाराजगी जताई है। मुख्य न्यायाधीश जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेबी पाद्रीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की पीठ ने पंजाब सरकार और राज्यपाल से कहा हमारा देश तय परंपराओं पर चलता है और उनका पालन किया जाना जरूरी है। राज्यपाल की आलोचना करते हुए पीठ ने कहा विधेयकों को मंजूरी नहीं देकर आप आग से खेल रहे हैं और विधानसभा सत्र बुलाने को असंवैधानिक करार दिया। लोकतंत्र के तहत मुख्यमंत्री और राज्यपाल को मिलकर काम करना चाहिए। पीठ ने कहा अगर राज्यपाल को लगता है कि कोई विधेयक गलत तरीके से पास हुआ है तो उन्हें विधेयक को विधानसभा अध्यक्ष को वापस भेजना चाहिए। पीठ ने राज्यपाल के वकील से पूछा अगर विधानसभा का कोई सत्र अवैध घोषित हो भी जाता है तो सदन द्वारा पास किया गया विधेयक कैसे गैरकानूनी हो सकता है। कोर्ट ने कहा कि जनप्रतिनिधियों की तरफ से पास बिल को इस तरह नहीं अटकया जा सकता। आप यह नहीं कह सकते कि विधानसभा का सत्र ही गलत था। उच्चतम



न्यायालय ने पंजाब सरकार से पूछा कि विधानसभा के बजट सत्र की बैठक को स्थगित क्यों किया गया, अनिश्चितकाल के लिए सत्रवसान क्यों नहीं किया गया। शीर्ष अदालत ने पंजाब सरकार और राज्यपाल से कहा कि हमारा देश स्थापित परंपराओं पर चल रहा है और उनका पालन किया जाना चाहिए। पंजाब में जो हो रहा है हम उससे खुश नहीं हैं, यह गंभीर चिंता का विषय है। पंजाब सरकार ने 19 और 20 जून को विधानसभा का सत्र बुलाया था। इस सत्र में एसजीपीसी संशोधन बिल, आरडीएफ फंड पेंडिंग, यूनिवर्सिटी चॉसलर संबंधी विधेयक और पंजाब पुलिस एक्ट बिल पास हुए। हालांकि पंजाब के राज्यपाल बनवारी लाल पुरोहित का कहना है कि पंजाब सरकार द्वारा जून में बुलाया गया विधानसभा सत्र असंवैधानिक है, इसलिए इस सत्र में किए गए काम भी असंवैधानिक हैं। इसके खिलाफ पंजाब सरकार सुप्रीम कोर्ट गई है। सरकार का कहना

मुख्यमंत्री-राज्यपाल के हाथों से चलता है लोकतंत्र : सुप्रीम कोर्ट

है कि अभी सत्र का सत्रवसान नहीं हुआ है तो सरकार जब चाहे सत्र बुला सकती है। राज्यपाल बनवारीलाल पुरोहित का प्रतिनिधित्व कर रहे सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने अदालत से कहा कि कोर्ट उनको इस मामले में एक हफ्ते का समय दे। वह इस मामले में कोई न कोई हल निकाल लेंगे। ऐसे में बेंच ने उनसे सवाल किया कि अगर निकालना था तो अदालत आने की जरूरत क्यों पड़ी। इस पर सॉलिसिटर ने कहा, उनको अगले हफ्ते सोमवार तक का समय दिया जाए। इस पर सीजेआई बोले हमें एक संक्षिप्त आदेश जारी करने दीजिए। सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब में 19 और 20 जून को बुलाई गई विधानसभा बैठक को वैध ठहराया। राज्यपाल से कहा कि वह इस दौरान पास किए गए विधेयकों पर फैसला लें। राज्यपाल सचिवालय ने दलील दी थी कि मार्च में बुलाई गए बजट सत्र को खत्म करने की बजाय स्थगित किया गया। जून में दोबारा बैठक बुलाए गए। यह गलत है। इस पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि स्पीकर के पास ऐसा करने का अधिकार है। कोर्ट ने यह टिप्पणी भी की कि विधानसभा सत्र को अनिश्चित काल तक स्थगित रखना भी सही नहीं है।

लोगों को प्रदूषण से पीड़ित नहीं होने दे सकते : सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय ने राष्ट्रीय राजधानी (एनसीआर) क्षेत्र दिल्ली में वायु गुणवत्ता में सुधार के लिए केंद्र और राज्यों से शुक्रवार को कहा कि इसके लिए वे दीर्घकालिक उपाय करें। दिल्ली सरकार को फटकार लगाते हुए कोर्ट ने कहा कि हम नतीजे देखना चाहते हैं। जस्टिस संजय किशन कौल और जस्टिस अहसानुद्दीन अमानुल्लाह की बेंच ने सरकार से पूछा कि पिछले 6 साल से आप क्या कर रहे थे। पीठ ने कहा कि वह लोगों को प्रदूषण से पीड़ित नहीं होने दे सकती। पीठ ने इस बात पर जोर दिया कि वह चाहती है कि खेतों में आग लगाने (पराती जलाने) से रोका जाए और पंजाब में चावल को प्रमुख फसल के रूप में प्रतिस्थापित करने के लिए उपाय किए जाएं। चावल के बदले को और फसल लगाने का विकल्प तलाशा जाए। उन्होंने कहा कि प्रदूषण को कम करने के लिए तुरंत कई फैसले लेने होंगे। शुक्रवार को बारिश होने पर न्यायाधीश कौल ने कहा कि लोगों को सिर्फ प्रार्थना करना चाहिए कि बारिश होते रहे। कभी हवा चलने तो कभी बारिश होने से राहत मिलेगी। उन्होंने आगे कहा कि शायद भगवान ने लोगों की प्रार्थनाओं को सुना होगा इसलिए बारिश हो गई। इसमें सरकार का कोई योगदान नहीं है।



स्वीप प्लान के अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान चलाया

बीना, देशबन्धु। विधानसभा क्षेत्र बीना में स्वीप प्लान के अंतर्गत रिटर्निंग ऑफिसर देवेन्द्र प्रताप सिंह के निर्देशन में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत शाला बीना पब्लिक हायर सेकेण्डरी स्कूल के संचालक मुकेश राय एवं प्राचार्य मनीष श्रीवास्तव ने विद्यालय स्टाफ एवं विद्यार्थियों को मतदाता जागरूकता की शपथ दिलाई एवं रैली तथा मानव श्रृंखला बनाकर समस्त मतदाताओं को अपने मताधिकार का उपयोग करने के लिए जागरूक किया। इस अवसर पर वीरेन्द्र श्रीवास्तव, राजेंद्र खन्ना, प्रवेश मिश्रा, अमन खान, पुष्पराज भारती, लखनलाल, अंकुर ताम्रकार, मंजू यादव, नीतु अहिरवार, संजना श्रीवास्तव, श्वेता दुबे सहित विद्यालय स्टाफ एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

शहर की विभिन्न मिठाई दुकानों का किया औचक निरीक्षण



दमोह, देशबन्धु। डीओ खाद्य सुरक्षा प्रशासन राकेश अहिरवाल के मार्गदर्शन में खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा अधिकारी माधवी बुधौलिया ने निरीक्षण कार्यवाही करते हुए दीपावली के त्यौहार के अवसर पर उपभोक्ताओं को शुद्ध एवं सुरक्षित खाद्य सामग्री उपलब्ध कराने के उद्देश्य से दमोह शहर स्थित विभिन्न मिठाई दुकानों का औचक निरीक्षण किया। मौके पर फोस्फोरस एम्प के माध्यम से मिश्रण प्रतिष्ठानों का ऑनलाइन निरीक्षण किया। कार्यवाही में घंटाघर स्थित हनुमान गढ़ी स्वीट्स से चाँकलेट मावा बर्फी, घंटाघर के पास स्थित गुजरात स्वीट्स से मिश्री मलाई स्वीट एवं सक्कार लॉज के पास स्थित राजस्थान मिश्रण भंडार से दूध पेड़ा के नमूने जांच हेतु लिए गए। इन नमूनों को जांच हेतु राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजा गया है। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर वैधानिक कार्यवाही की जाएगी। निरीक्षण में मौके पर सभी मिठाई दुकानों में खाद्य पंजीयन की प्रति परिसर में स्पष्ट रूप से प्रदर्शित पाई गई। सभी दुकानों में फूड सेफ्टी डिस्ट्रिब्यूट बोर्ड लगे हुए पाए गए।

दीपावली आधारित प्रतियोगिताओं का हुआ आयोजन



मालथौन, देशबन्धु। आचार्य विद्यासागर स्कूल में दीपावली अवकाश पूर्व द्वीप सजाओ, रंगोली, चित्रकला एवं पटाखे फेड़ने या न फोड़ने के विषय पर वाद-विवाद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के बच्चों ने शानदार प्रदर्शन किया। बच्चों के उत्साहवर्धन हेतु अतिथियों के रूप में सुभाष चौधरी योगेश कटरवा, रवि जैन सीपुए एवं आशुतोष जैन, रविन्द्र सैनी पूर्ण समय उपस्थित रहे। सर्व प्रथम मंगलाचरण एवं सम्माननीय अतिथियों के द्वारा आचार्य श्री का चित्रानावरण तथा दीप प्रज्वलन किया गया। तत्पश्चात सभी ने बच्चों की कृतियों, प्रस्तुतियों का अवमूल्यन अलोकन किया एवं बच्चों को पुरस्कृत किया गया। इस विद्यालय प्राचार्य आनंद जैन के कुशल मार्गदर्शन में एक भव्य आयोजन सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर विद्यालय स्टाफ शिक्षक शिक्षिकाओं, बच्चों सहित अभिभावकों ने अपनी सहभागिता प्रदान की।

अखिल भारतीय कायस्थ समाज के द्वारा बैठक का आयोजन

देवरीकला, देशबन्धु। अखिल भारतीय कायस्थ समाज के आह्वान पर शुक्रवार को गायत्री मंदिर में रात्रि आठ बजे समस्त कायस्थ परिवार के द्वारा बैठक का आयोजन किया गया था जिसमें मंदिरों की मासिक बैठक एवं दीपावली की भाई दूज के संबंध में चर्चा की गई और हर वर्ष मंदिर में चित्रगुप्त पूजन कार्यक्रम चार बजे से किया जाता था लेकिन अब कायस्थ समाज ने निर्णय लिया कि अब सुबह आठ बजे से चित्रगुप्त भगवान की पूजा अर्चना की जाये। जिसमें अखिल भारतीय कायस्थ समाज के अध्यक्ष एड. सुधीर श्रीवास्तव, हरिशंकर श्रीवास्तव, रामकृष्ण खरे, बैजनाथ खरे, अशोक खरे, माधव प्रसाद श्रीवास्तव, संदीप खरे, रुपकुमार श्रीवास्तव, बसंत श्रीवास्तव, शाशिशुभ्रण उर्फ बबलू श्रीवास्तव, प्रवीण श्रीवास्तव, कमलेश खरे, दयाशंकर श्रीवास्तव सहित अन्य कायस्थ उपस्थित थे।

डिवाइडर निर्माण में ठेकेदार की मनमानी से हो रहे हादसे, डिवाइडर से टकराई कार

खुरई, देशबन्धु। सागर रोड़ स्थित बायपास से लेकर सागर नाका चौराहा तक सड़क का चौड़ीकरण कर डिवाइडर बनाए जा रहे हैं लेकिन डिवाइडर निर्माण के दौरान सुरक्षा के इंतजाम नहीं होने के कारण आए दिन वाहन चालक दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं। संकेतक बोर्ड नहीं लगाए जाने से वाहन चालक डिवाइडर से टकरा रहे हैं। ऐसे ही बीती रात कार सवार डिवाइडर से टकरा गए। जिसमें एक महिलाएँ दो बच्चे सहित चार लोगों को मामूली चोटें आई हैं। नगरीय क्षेत्र में इस समय करोड़ों रूपए के निर्माण व विकास कार्य चल रहे हैं। इन निर्माण कार्यों के पूरे होने के बाद शहर की सुंदरता बढ़ेगी लेकिन वर्तमान में चल रहे निर्माण कार्यों में निर्माण एजेंसी की लापरवाही का खामियाजा लोगों को भुगतना पड़ रहा है। इसके चलते कभी निर्माण सामग्री को बीच सड़क पर रखकर काम किया जाता है। ऐसे ही खुरई के सागर रोड़ स्थित बायपास से लेकर सागर नाका चौराहा तक सड़क चौड़ीकरण किया जा



रहा है। वाहन व्यवस्थित ढंग से चले इसके लिए डिवाइडर भी बनाया जा रहा है। डिवाइडर बनाने का कार्य कछुआ गति से चल रहा है। गुरुवार रात कार

पुलिस ने देशी कट्टा व जिन्दा कारतूस के साथ एक अपराधी को किया गिरफ्तार

आरोपी के विलाफ पूर्व में दर्ज है 8 अपराधिक मामले

बीना, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक अभियेक तिवारी के मार्गदर्शन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बीना डॉ. संजीव उईके एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस बीना प्रशांत सिंह सुमन के निर्देशन में की गई कार्यवाही में खुलासा करते हुए बताया कि मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि साहिल खान निवासी गांधी वार्ड बीना का एक देशी कट्टा 315 बोर का कमर में खोसे पीजी कॉलेज के पास घूम रहा है। जिस पर हमराह स्टाफ के साथ मुखबिर द्वारा बताया स्थान पीजी कॉलेज के पास पहुंचे जो वही खड़ा एक व्यक्ति पुलिस को देखकर भागने का प्रयास करने लगा जिसे हमराह स्टाफ की मदद से पकड़ा तथा उसका नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम साहिल खान पिता इस्माइल खान उम्र 24 साल निवासी सिंधी कालोनी आईडिया टावर के पास गांधी वार्ड बीना का होना बताया जिसकी समझ गवाहन के जामा तलाश ली गई जो दाहिने तरफकमर में एक देशी कट्टा 315 बोर का खोसे मिला जिसको निकालकर चैक किया जो देशी कट्टा में एक जिंदा राउण्ड लोड था। जब साहिल खान से उक्त देशी कट्टा एवं कारतूस रखने के संबंध में वैध दस्तावेज शस्त्र लायसेंस मांगा गया तो उसने कोई दस्तावेज न होना बताया। आरोपी



का कृत्य धारा 25, 27 आर्म्स एक्ट का दण्डनीय पाये जाने से समझ गवाहन के देशी कट्टा 315 बोर एवं एक जिंदा कारतूस जप्त कर मौके पर सील बंद किया जाकर कब्जा पुलिस लिया। आरोपी अपराधिक प्रवृत्ती का है। जिसके भागने एवं फरार होने तथा पुनः कोई गंभीर घटना घटित करने की प्रबल संभावना होने से गिरफ्तार किया गया। अपराध धारा 25, 27 आर्म्स एक्ट के तहत पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। आरोपी के विरुद्ध थाना अशोका गार्डन भोपाल में फिरोती के लिए अपहरण का अपराध पंजीबद्ध है जिसमें वह घटना दिनांक से फरार चल रहा है। आरोपी साहिल के विरुद्ध पूर्व में थाना बीना में आठ अपराध पंजीबद्ध है। उपरोक्त सराहनीय कार्यवाही में थाना प्रभारी बीना निरीक्षक भरत सिंह ठाकर, उर्न रामदीन सिंह, आरक्षक लोकेन्द्र, जाहर, मलखान, कमल, वीरेंद्र एवं दिलीप की सराहनीय भूमिका रही।

2 दर्जन आदतन अपराधी 6 माह के लिए जिलाबदर

सागर, देशबन्धु। जिला दण्डाधिकारी एवं कलेक्टर दीपक आर्य ने अपराधिक गतिविधियों पर रोक लगाने के मददेनजर 24 अदालत अपराधियों को 6-6 माह के लिये जिला बदर करने का आदेश किया है। यह आदेश तत्काल प्रभावशील हो गया है। कलेक्टर ने पुलिस अधीक्षक से प्राप्त प्रतिवेदन के आधार पर विभिन्न अपराधिक गतिविधियों में लिप्त मुब्बू उर्फ मुईउद्दीन उर्फ मुबारिक पिता कैया उर्फ युसुफ निवासी कजलीवन मैदान थाना केन्ट सागर, भन्जु उर्फ धरमू पिता मिठठन उर्फ धनश्याम यादव उम्र 35 साल निवासी ग्राम मझपुरा नरवां थाना शाहगढ़, नदीम उर्फ शाहिद पिता मो. अब्दुल रशीद उर्फ मान मुसलमान उम्र 38 साल निवासी 8 मुहाल सदर थाना केन्ट सागर, दशरथ पिता उधम सिंह अहिरवार उम्र 43 साल निवासी ग्राम जामघाट थाना रहली, शुभम पिता बन्कू उर्फ बलराम अहिरवार उम्र 21 साल निवासी मड़िया विठ्ठल नगर सागर, जितू उर्फजितेन्द्र पिता दुर्गाप्रसाद यादव उम्र 25 साल निवासी बीएमसी के सामने तिरुपतिपुरम कालोनी थाना गोपालगंज, शरद पिता राधेश्याम

जड़िया उम्र 25 निवासी विवेकानंद वार्ड मोतीनगर थाना, सलामत पिता बाहिर खान उम्र 37 साल निवासी महाराणा प्रताप वार्ड गढ़ाकोटा, मुलायम सिंह पिता अच्छेलाल लोधी उम्र 43 साल निवासी ग्राम उजनेठी थाना बिनायका सागर, मुगेन्द्र पिता हनुमत ठाकुर उम्र 45 साल निवासी सरखेड़ा थाना गौरझार, शब्बीर हसन पिता सकूर कुरैषी उम्र 65 साल निवासी ग्राम बरोदियां नोनगिरी थाना खुरई ग्रामीण सागर, इमरान पिता शब्बीर हसन कुरैशी उम्र 36 साल निवासी ग्राम बरोदियां नोनगिर थाना खुरई ग्रामीण, रामेश्वर पिता बलराम सिंह ठाकुर उम्र 39 वर्ष निवासी ग्राम बारछा थाना बहेरिया जिला सागर, अंकित पिता रघु उर्फ रामपाल सिंह तोमर उम्र 30 वर्ष निवासी ग्राम अटा थाना मालथौन, छुट्टू उर्फछुट्टन उर्फअमित पिता कलू उर्फ विजय नायक उम्र 37 साल निवासी वार्ड क्र. 13 रहली, भरत पिता हरिराम लोधी उम्र 33 वर्ष निवासी ग्राम गनयारी थाना बंडा, मुकेश उर्फ डॉन पिता मुलायम सिंह लोधी उम्र 30 निवासी वार्ड क्र. 14 किसानी मुहल्ला बंडा थाना, कलू उर्फ महेंद्र पिता चूमन लोधी उम्र 35 साल

निवासी ग्राम मोकलमउ थाना बंडा, कामता पिता थानसिंह अहिरवार उम्र 22 साल निवासी ग्राम बम्होरी बीका थाना सिविल लाईन, संदीप पिता गंगाराम अहिरवार उम्र 24 साल निवासी वार्ड क्र. 5 थाना खिमलासा, विजय पिता भगतसिंह राजपूत उम्र 27 वर्ष निवासी ग्राम इमलियाए थाना रहली, अरू उर्फ अनिल पिता कलू उर्फविजय नायक उम्र 37 साल निवासी वार्ड क्र.13 रहली थाना रहली, वीरेन्द्र पिता गोविंद सिंह राजपूत उम्र 30 साल निवासी ग्राम रजवास थाना बांदरी, होरेन्द्र पिता गोविंद सिंह राजपूत उम्र 35 वर्ष निवासी ग्राम रजवास थाना बांदरी को 6-6 माह की अवधि के लिये सागर जिले व सीमावर्ती जिलों की राजस्व सीमाओं से निष्कासित करने का आदेश दिया है। उनके विरुद्ध न्यायालय में प्रकरण चल रहा है तो वह नियत पेशी पर न्यायालय में उपस्थित हो सकेंगे। परन्तु इसके पूर्व अनावेदकों को थाना प्रभारी को लिखित में सूचना देनी होगी तथा न्यायालय में पेशी होने के तुरंत पश्चात् जिला दण्डाधिकारी के आदेश का पालन सुनिश्चित करना होगा।

स्वच्छ दीपावली, शुभ दीपावली अभियान के पहले दिन सजाई रंगोली



शाहगढ़, देशबन्धु। नगर परिषद कार्यालय से स्वच्छ दीपावली, शुभ दीपावली अभियान की शुरुआत की। इस मौके पर नगर परिषद अध्यक्ष राधा बाई खटीक, उपाध्यक्ष पुनीत जैन और सभी पार्षद की ओर से अभियान की शुरुआत की गई। जानकारी देते हुए नगर परिषद सीएमओ एमजी गोस्वामी ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन 2.0 के तहत स्वच्छ दीपावली, शुभ दीपावली अभियान 12 नवंबर तक नगर के सभी वार्डों में चलाया जाएगा। इस अभियान के तहत नगरवासियों को पर्यावरण के अनुकूल स्थानीय उत्पादों का प्रयोग करने, सिंगल यूज प्लास्टिक का प्रयोग न करने एवं क्लीन तथा ग्रीन दीपावली मनाने के बारे में जागरूक किया जाएगा, शुक्रवार को निकाय में रंगोली का आयोजन किया गया जिसमें लोगों को समझाया गया कि इस दीपावली पर अपने घर और आसपास सफाई रखकर ग्रीन दीपावली मनाएं। क्योंकि धुआं फैलने से हमारी तबीयत खराब हो सकती है और कचरा बहुत फैल जाता है। आइये मनाएं स्वच्छ दीवाली, शुभ दीवाली। पर्यवेक्षक पप्पू देवी रेकवार ने बताया कि स्वच्छ दीपावली हस्ताक्षर अभियान सभी वार्डों सहित अधिक भीड़ वाले सार्वजनिक स्थानों एवं बाजार वाले क्षेत्रों में चलाया जाएगा। स्वच्छ दीपावली वीडियो रील्स बनाकर हैशटैग स्वच्छ दिवाली के साथ सोशल मीडिया पर शेयर कर लोगों को सोशल मीडिया के माध्यम से जागरूक करने के लिए इस अभियान की शुरुआत की गई है। इस दौरान आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका सहित नगर परिषद के कर्मचारी और सफाई कर्मी मौजूद रहे।

पदयात्रा करके सादपुर से शाहगढ़ पहुंचें प्राचीन भगवान



शाहगढ़, देशबन्धु। सादपुर के श्री जैन पार्श्वनाथ दिगंबर मंदिर में विराजमान प्राचीन सात प्रतिमाओं को स्थापना शाहगढ़ के पंचायती जनालय में अभियेक क्रिया उपरांत शक्रवार को की गई। सादपुर से शाहगढ़ दस किलोमीटर दूरी की यह पदयात्रा मुनिश्री विरंजन सागर के सानिध्य में भव्य शोभायात्रा के साथ संपन्न हुई, करीब सौ साल पुराना सादपुर के मंदिर से शाहगढ़ पहुंचें भगवान के लिए नगर में सावने जनालय के रूप में निर्मित नए जनालय में महोत्सव उपरांत स्थापित किया जाएगा। मुनि श्री के सानिध्य में 10 से 15 दिसंबर तक होने जा रहे पंच कल्याणक महोत्सव उपरांत नवीन जनालय में विराजमान किया जाएगा। मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के लिए अपराध के लिए नगर में सावने जनालय के लिए श्रेयांशगिरी से पैदल यात्रा कर नैनागिर होते हुए आचार्य विराग सागर संसंध भी इस महोत्सव में शामिल होंगे। चतुर्मास कर रहे मुनिश्री विरंजन सागर के रोज प्रवचन चल रहे हैं।

रमाकांत यादव कांग्रेस पिछड़ा वर्ग विभाग के प्रांतीय उपाध्यक्ष नियुक्त

सागर, देशबन्धु। मप्र कांग्रेस कमेटी महासचिव एवं पिछड़ा वर्ग नेता रमाकांत यादव को मप्र कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष कमलनाथ ने वरिष्ठ कांग्रेस नेता अशोक श्रीवास्तव एवं जिला कांग्रेस कमेटी ग्रामीण अध्यक्ष डॉ. आनंद अहिरवार की अनुशंसा पर जेपी धनोपिया ने प्रदेश कांग्रेस पिछड़ा वर्ग विभाग के उपाध्यक्ष पद पर नियुक्ति पत्र जारी किया।

बीएलओ घर-घर पहुंचा रहे मतदान पर्वी

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य के निर्देशानुसार जिले के सभी विधानसभा क्षेत्रों में बीएलओ द्वारा घर-घर पहुंचकर मतदाताओं को मतदाता पर्वी वोटर रिलप का वितरण किया जा रहा है। मतदाताओं को पहली बार क्यूआर कोड वाली मतदाता सूचना पर्वी का वितरण किया जा रहा है। क्यूआर कोड वाली मतदाता सूचना पर्वी का माध्यम से मतदाता अपने मतदान केन्द्र का क्रमांक, राज्य और जिले का हेल्लोलाइन नंबर जैसी महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त कर सकेंगे।



सार समाचार

भाजपा जिला अध्यक्ष ने जताया आभार



छतरपुर, देशबन्धु। विश्व के सर्वोच्च लोकप्रिय नेता नरेंद्र मोदी की विशाल जन सभा छतरपुर को सफल बनाने हेतु पार्टी पदाधिकारियों कार्यकर्ताओं, गणमान्य नागरिक, प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया एवं जनमानस के अच्छी संख्या बल के साथ शामिल होकर कार्यक्रम सफल बनाने पर भाजपा जिला अध्यक्ष मलखान सिंह ने सभी का आभार व्यक्त किया है।

पुलिस ने दुष्कर्म के आरोपियों को किया गिरफ्तार



छतरपुर, देशबन्धु। जिले की शाहगढ़ थाना पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर न्यायालय के प्रकरण क्रमांक 292/14 एवं थाना शाहगढ़ के अपराध क्रमांक 22/14 के तहत, करीब 9 साल पुराने दुष्कर्म के मामले में फरार चल रहे दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। इस कार्रवाई में पुलिस अधीक्षक अमित सांघी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विक्रम सिंह और एसडीओपी बिजावर शशांक जैन के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी शाहगढ़ राजकुमार लिटोरिया ने पुलिस टीम को नेतृत्व किया। गिरफ्तार हुए आलमपुरा मोहल्ला महोबा निवासी आरोपियों को गरीब जिला जंजीर उतर प्रदेश से पकड़ा गया है। इस कार्यवाही में शाहगढ़ थाना प्रभारी उ.नि. राजकुमार लिटोरिया, प्रधान आरक्षक सरमनलाल, रज्जु पांडे, जुगल किशोर, आरक्षक अजय मिश्रा, धीरेन्द्र और आरक्षक उपेंद्र की सहायनीय भूमिका रही।

बसपा प्रत्याशी डीलमणि सिंह बबू राजा ने जनसंपर्क कर लोगों से लिया आशीर्वाद



छतरपुर, देशबन्धु। शुक्रवार को बसपा प्रत्याशी डीलमणि सिंह बबू राजा ने छतरपुर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत छतरपुर शहर के वार्ड नंबर 19, 20, 21 और 22 में जनसंपर्क करते हुए जनता से आशीर्वाद मांगा। इस दौरान, उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में जनता से मिलकर उनके मुद्दों पर चर्चा की और उनके सुझावों को सुना। डीलमणि सिंह ने जनता के साथ अपनी पार्टी के उद्देश्यों और योजनाओं के बारे में बातचीत की और उसी आधार पर जनता से समर्थन मांगा। डीलमणि सिंह ने भाजपा और कांग्रेस पार्टी पर निशाना साधते हुए जनता को विश्वास दिलाया कि अगर जनता ने उन्हें आशीर्वाद दिया तो वे छतरपुर विधानसभा के कायाकल्प में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। बबू राजा ने यह भी कहा कि उनका उद्देश्य छतरपुर क्षेत्र को समृद्धि और विकास में आगे बढ़ाना है और उन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में और बेहतर सुविधाएं और विकास की बात की। बबू राजा ने जनता से आशीर्वाद मांगा और जनता को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रेरित किया। इस दौरान कई स्थानों पर बबू राजा का उनके समर्थकों ने स्वागत किया।

बवस्वाहा में महिलाओं ने रैली निकालकर मतदाताओं को दिया संदेश

छतरपुर, देशबन्धु। जिले में विधानसभा चुनाव में शतप्रतिशत मतदान के लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप जी.आर. के निर्देशन में मतदाता जागरूकता के लिए विभिन्न गतिविधियां आयोजित कि जा रही है। शुक्रवार को स्वीप एक्टिविटी अंतर्गत जिले भर में मतदाताओं को जागरूक करने कार्यक्रमों आयोजित किये गये। जिले के बक्सवाहा में महिलाओं ने बड़ी संख्या में शामिल होकर रैली निकाली और मतदाताओं को 17 नवम्बर को वोट डालने का संदेश दिया।

जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देशन में सम्पन्न हुआ मतदान

घर से मिली मतदान करने की सुविधा से प्रसन्न हैं बुजुर्ग और दिव्यांग

छतरपुर, देशबन्धु। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 में 80 वर्ष से अधिक उम्र के मतदाता और दिव्यांग मतदाता जिनकी निशकता 40 प्रतिशत से अधिक है के लिए डाक मतपत्र से घर पर ही मतदान करने की सुविधा दी गई है। इस सुविधा से छतरपुर जिले के बुजुर्ग मतदाता प्रसन्न हैं।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप जी.आर. के निर्देशन में सभी विधानसभा क्षेत्रों में 12डी फॉर्म उपलब्ध कराये गए थे। जिनमें सहमति देने वाले ऐसे 748 मतदाताओं को घर से ही मतदान करने की सुविधा दी गई। छतरपुर विधानसभा के ग्राम कदारी की 92 वर्षीय बुजुर्ग महिला श्रीमती बिटुन अवस्थी एवं पैर से दिव्यांग 32 वर्षीय महिला श्रीमती वंदना अवस्थी दोनों ने घर से ही मतदान करने की सुविधा का लाभ उठाया। दोनों एक ही परिवार से हैं और रिश्ते में सास-बहू हैं। वे कहती हैं कि हम वोट डालना

चाहते थे और हमारी यह इच्छा निर्वाचन आयोग द्वारा दी गई सुविधा से पूरी हो सकी। हमें मतदान केन्द्र तक पहुंचना कठिन पर मिली सुविधा से घर से ही अपने मताधिकार का प्रयोग किया। इसी गांव के 88 वर्षीय बुजुर्ग महिला श्रीमती नन्दाईबाई इनकी सुनने

उम्र के कारण सुनने की क्षमता कम हो गई है और चलने फिरने में भी दिक्कत होती है। अब घर से ही मतदान करके प्रसन्न हैं। वे कहती हैं हमने भइया वोट डार दई अब 17 तारीख खो सबजने डार आइयो। ग्राम की वृद्ध महिला श्रीमती सरी कुशवाहा ने भी घर से ही मतदान

किया। उनकी उम्र 100 है। वे भी अपने मताधिकार का उपयोग कर खुश हैं। ग्राम की 82 वर्षीय वृद्ध महिला श्रीमती रामयारी सेन शारीरिक रूप अत्यंत कमजोर हैं। ज्यादातर समय बिस्तर पर ही आराम करती हैं। वे घर से ही मतदान करने के बाद उत्साहित हैं।

बीएलओ द्वारा मतदाताओं को घर-घर बांटी जा रही मतदाता पर्ची

छतरपुर, देशबन्धु। भारत निर्वाचन आयोग के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जिले में विधानसभा चुनाव 2023 करायें जा रहे हैं। जिले में मतदान 17 नवम्बर को होगा। मतदान का समय प्रातः 7 बजे सायं 6 बजे तक होगा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप जी.आर. के निर्देशानुसार मतदाताओं को घरों-घर मतदाता पर्ची का वितरण किया जा रहा है। संबंधित बीएलओ मतदाता पर्ची मतदाताओं के घर पहुंचकर दे रहे हैं।

साथ ही मतदाताओं बताया जा रहा कि अपने साथ मतदाता पहचान पत्र या 12 वैकल्पिक फोटोयुक्त दस्तावेज साथ रखें। जिनमें आधार कार्ड, पैन कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस, मनरेगा जांब कार्ड, फोटोयुक्त पासबुक, स्वास्थ्य बीमा कार्ड, स्मार्ट कार्ड, सेवा पहचान पत्र, दिव्यांग यूनिक कार्ड, पेंशन दस्तावेज एवं अधिकारिक पहचान पत्र में कोई भी एक दिखाकर मतदान कर सकेंगे।



भाजपा प्रत्याशी ने एक दर्जन से अधिक गांवों में किया जनसंपर्क, जनता ने दिया जीत का आशीर्वाद

मेरा लक्ष्य आपको हर वह सुविधा दिलाना है जिसके आप हकदार हैं : शुक्ला



बिजावर, देशबन्धु। बिजावर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी राजेश शुक्ला बबलू ने शुक्रवार को क्षेत्र के एक दर्जन से अधिक गांवों में तुफानी जनसंपर्क कर जनता से आशीर्वाद प्राप्त किया। उन्होंने इस मौके पर भारतीय जनता पार्टी द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुए जनता से पुनः भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की।

शुक्रवार को श्री शुक्ला क्षेत्र के ग्राम मोटी, पुनगुवा, श्यामरा, पिपरिया, बरदयाऊ, डानिया, कौंड, श्वेत पथरन, कटारा, पलरया, दिदीनिया, कुटिया, टपरियन, ज्ञाना, बेडरी, रमपुर, आंटापुरवा, पुतरया, हरपुर और झमटुली पहुंचे। जनता ने शुक्ला बबलू का दिल खोलकर स्वागत किया और चुनाव में उनके पक्ष में मतदान करने की बात कही। इस मौके पर राजेश शुक्ला बबलू

ने भाजपा की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी और जनता से उनके साथ मिलकर क्षेत्र की विकास में भागीदारी करने की अपील की। उन्होंने जनता से यह कहा कि भाजपा के साथ मिलकर ही हम सभी मिलकर एक और उत्तम भविष्य की ओर बढ़ सकते हैं। आज भाजपा स्वच्छता, शिक्षा, कृषि, स्वास्थ्य और आत्मनिर्भरता की दिशा में तमाम योजनाएं चला रही हैं। यदि आपका आशीर्वाद मिला तो जो काम पिछले कार्यकाल में पूरे नहीं हो सके वे जल्द ही पूरे होंगे। उन्होंने कहा कि मेरा लक्ष्य हमेशा से अपनी विधानसभा को हर वह सुविधा प्रदान करना रहा है जिसकी हकदार यहां की जनता है। ग्रामीण अंचलों में उन्होंने घर-घर जाकर जनसंपर्क किया जहां जनता ने उन्हें जीत का आशीर्वाद प्रदान किया।

भाजपा के रहेंगे गोविंद अहिरवार, अफवाह उड़ने के बाद दी सफाई

खजुराहो, देशबन्धु। खजुराहो के वार्ड नंबर 08 के पार्थद पुत्र गोविंद अहिरवार के कांग्रेस में शामिल होने की अफवाह उड़ने के बाद शुक्रवार को सुबह उन्होंने भाजपा का गमछा पहनते हुए पार्टी के प्रति अपना समर्थन व्यक्त किया है। गोविंद ने कहा कि वे कांग्रेस के सदस्य बने हैं, यह जानकारी गलत है और वे भाजपा के सदस्य थे, हैं और आगे भी रहेंगे। उन्होंने अपने समर्थन का स्पष्टीकरण करते हुए भारतीय जनता पार्टी और अरविंद पट्टेरिया के नारों को उच्चारित किया। गोविंद ने भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता हरनारायण अवस्थी के निवास पर अपनी सफाई देते हुए कहा कि वह भाजपा के पक्ष में हैं और अरविंद पट्टेरिया का प्रचार-प्रसार कर रहे हैं। वहीं भाजपा प्रत्याशी



अरविंद पट्टेरिया ने कहा कि हम भारतीय जनता पार्टी के सदस्य हैं, न केवल एक

राजनीतिक दल, बल्कि एक बड़ा परिवार जो इस देश के सर्वोत्तम हित में काम करने के लिए संकल्पित है। हमारा मिशन है एक सशक्त, समर्थ और समृद्ध राजनगर विधानसभा का निर्माण करना। उन्होंने कहा कि जनता का समर्थन हमारे लिए एक महत्वपूर्ण साधन है। हम शिक्षा, स्वास्थ्य, आर्थिक समृद्धि और सामाजिक न्याय के क्षेत्र में कार्य करते हुए आपके साथ मिलकर विकास करने का संकल्प लेते हैं। हम विकास और समृद्धि के साथ-साथ सभी के भविष्य के लिए काम कर रहे हैं। इस अवसर पर मंडल अध्यक्ष गौरव सिंह बघेल, पंकज पांडे, प्रहलाद अवस्थी, शैलेंद्र यादव, आसाराम पाल, रविंद्र पाठक, जगनंदन तिवारी और ब्रजगोपाल अवस्थी विशेष तौर पर उपस्थित रहे।

कांग्रेस प्रत्याशी ने शहरी क्षेत्र और ग्रामीण अंचलों में किया जनसंपर्क

उज्ज्वल भविष्य के लिए करें सही विकल्प का चुनाव : चतुर्वेदी



छतरपुर, देशबन्धु। कांग्रेस विधायक एवं प्रत्याशी आलोक चतुर्वेदी फुज्जन भैया ने शुक्रवार को अपने जनसंपर्क के दौरान आम जनता से छतरपुर के विकास और समृद्धि पर संवाद किया। उन्होंने जनता से मिलकर उनकी समस्याएं सुनीं और उनके समाधान हेतु आशीर्वाद मांगा। श्री चतुर्वेदी ने 17 नवंबर को कांग्रेस के पक्ष में मतदान का आग्रह करते हुए कहा कि हम अपने विचारों और सेवाभाव के साथ आपके बीच आया हूँ, जब हमें बेहद महत्वपूर्ण समय है, जब हमें छतरपुर विधानसभा के उज्ज्वल भविष्य का निर्माण करने के लिए सही विकल्प का चयन करना है।

आलोक चतुर्वेदी ने शुक्रवार को चुनावी जनसंपर्क करते हुए शहरी और ग्रामीण इलाकों में जनता से मुलाकात कर आशीर्वाद लिया। सुबह के समय उन्होंने छतरपुर तहसील पहुंचकर वकील साधियों से संवाद किया। यहां सभी ने एक सुर में कहा कि इस बार प्रदेश में बदलाव के लिए

कांग्रेस की सरकार लाना है और इसके लिए वे कांग्रेस में पक्ष में मतदान करेंगे। सुबह के समय श्री चतुर्वेदी ने शहरी क्षेत्र में बाबूराम चतुर्वेदी स्टैंडियम, रविशंकर पार्क, हनुमान टौरिया, बस स्टैंड और ग्राम सूरजपुरा जाकर चाय के साथ संवाद किया। इसके अलावा वे शहर के डाकखाना चौराहे पर भी पहुंचे, जहां मजदूरों से मिलकर उनकी समस्याएं सुनीं। बाईपास रोड पर फूलादेवी मंदिर के पास उन्होंने शाम के समय आलोक चतुर्वेदी ग्राम सुब्रेहन पुरवा, शंकरगढ़ पुरवा और बगौता पहुंचे, जहां जनता से संवाद करते कहा कि भाजपा की सरकार ने आम जनता का जीना मुश्किल कर दिया है। आज महांई आसमान रूही रहे हैं और भाजपा की सरकार फिर भी अपने आपको जनता की हितैषी बता रही है। श्री चतुर्वेदी ने 17 नवंबर को अपने मताधिकार का प्रयोग कर भाजपा को उखाड़ फेंकने का आवाहन आम जनता से किया।

जनता से मिल रहा स्नेह और आशीर्वाद ही मेरे लिए सच्चा धन : तिवारी



नौगांव, देशबन्धु। महाराजपुर विधानसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी के उम्मीदवार अजय दौलत तिवारी ने शुक्रवार को विधानसभा क्षेत्र के ग्रामीण अंचलों का दौरा कर जनता से संवाद किया। उन्होंने ग्रामीणों को धनतेरस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज धनतेरस है और इसके साथ ही दिवाली के त्यौहार की खुशियां प्रारंभ हो रही हैं। मुझे जनसम्पर्क के दौरान जनता का जो स्नेह और आशीर्वाद मिला रहा है, वही मेरे लिए सच्चा धन है। इसके अलावा उन्होंने ग्रामीणों को अपनी प्राथमिकताएं भी गिनाईं।

श्री तिवारी ने कहा कि यदि आपका आशीर्वाद मिला तो महाराजपुर विधानसभा के विकास में कोई कसर नहीं छोड़ी जाएगी। उन्होंने जनता से अपील की है कि हमारी विधानसभा के साथ छत्वाहा करने वाले कांग्रेस और भाजपा नेताओं को सबक सिखाने के लिए आप सभी 17 नवंबर को समाजवादी पार्टी के पक्ष में मतदान करें। जनसंपर्क के दौरान अजय दौलत तिवारी ने विभिन्न स्थानों से मिलकर उनकी समस्याओं और ज़रूरतों को सुना। उन्होंने कहा कि जब जनता किसी का प्रचार अपने हाथ में लेती है तो बड़े-बड़े सिंहासन हिल जाते हैं और वर्तमान में महाराजपुर विधानसभा क्षेत्र में ऐसा ही हो रहा है। उल्लेखनीय है कि महाराजपुर विधानसभा की मातृ-बहनें दौलत तिवारी के लिए खुद ही प्रचार में जुट गई हैं। उनमें दौलत तिवारी को जिताने के लिए गजब का उत्साह है। शुक्रवार को कार्तिक स्नान का व्रत लेने वाली महिलाओं ने भी दौलत तिवारी को आशीर्वाद दिया। श्री तिवारी ने महिलाओं का आभार जताते हुए कहा कि हमारा लक्ष्य विधानसभा क्षेत्र को समृद्धि, समाज कल्याण और सभी नागरिकों के लिए समान अवसर सुनिश्चित करना है। मैं आपके जीवन को बेहतर बनाने के लिए आपके साथ मिलकर काम करने के लिए तैयार हूँ, हम सभी मिलकर एक बेहतर भविष्य की दिशा में कदम बढ़ाएंगे। मेरा यह संकल्प है कि मैं आपके समर्थन और आशीर्वाद के साथ, आपके मुद्दों पर काम करूँ और साथ मिलकर एक मजबूत, उन्नत समाज की दिशा में काम करूँ।

धनतेरस पर गुलजार हुआ बाजार, लोगों ने जमकर की खरीददारी



छतरपुर, देशबन्धु। शुक्रवार को धनतेरस त्यौहार पर शहर का बाजार गुलजार रहा। शहर के चौक बाजार में भारी भीड़ देखने को मिली और लोगों ने जमकर खरीददारी की। बाजार में मौजूद ज्वैलर्स, बर्तन, इलेक्ट्रॉनिक शोरूम सहित अन्य प्रतिष्ठानों पर खासी भीड़ देखने को मिली। वहीं दूसरी ओर सड़कों पर जाम की स्थिति भी बनी रही जिस कारण से लोगों को परेशानी हुई।

सर्पाय व्यापारी महेन्द्र अग्रवाल ने बताया कि बाजार में लोग उत्साह के साथ खरीददारी करने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि चूँकि इस बार महीने के प्रारंभ में दिवाली का त्यौहार है और इस समय लोगों के पास पैसा होता है जिस कारण से अच्छी दुकानदारी हो रही है। लोग अपनी जरूरतों का सामान खरीदने के लिए दुकानों पर पहुंच रहे हैं। शाम के समय लोग धनतेरस की पूजा के लिए

सामान खरीदते नजर आए। एक अन्य व्यापारी कन्हू रावत ने कहा कि इस वर्ष बाजार में ट्रैफिक के कारण भारी परेशानी हुई है, चुनावी व्यस्तता के चलते प्रशासन बाजार में की यातायात व्यवस्था पर ध्यान नहीं दे पाया है। उन्होंने यह भी कहा कि अन्य वर्षों की तुलना में इस बार बाजार में अति अधिक भीड़ नहीं है, इसके पीछे का कारण विधानसभा चुनाव है।

पुलिस ने मोटरसाइकिल चोरी के मामले में किया चौकाने वाला खुलासा

पहले मोटरसाइकिल बेची, फिर दूसरी चाबी लगाकर चोरी कर ली...!

छतरपुर, देशबन्धु। जिले के शाहगढ़ थाना की पुलिस ने चोरी हुई एक मोटरसाइकिल का सुराग लगाकर घटना को अंजाम देने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। इस मामले में पुलिस ने चौकाने वाला खुलासा करते हुए बताया कि मोटरसाइकिल चोरी करने वाला कोई और नहीं बल्कि वही व्यक्ति है जिसने फरियादी को यह मोटरसाइकिल बेची थी। आरोपी ने अपने पास मौजूद मोटरसाइकिल की दूसरी चाबी का इस्तेमाल कर इस वारदात को अंजाम दिया था।

शाहगढ़ थाना प्रभारी राजकुमार लिटोरिया ने बताया कि 7 सितंबर को फरियादी श्यामलाल रैकवार निवासी चौकीपुरवा ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराते हुए बताया था कि कुछ दिन पहले उसने 50 हजार रुपए में सेकेण्ड हैंड टीवीएस स्पॉट



बाईक खरीदी थी जो कि जटाशंकर धाम से चोरी हो गई है। पुलिस ने श्यामलाल की रिपोर्ट पर धारा 379 के तहत मामला

दर्ज कर विवेचना शुरू की। जांच में पुलिस को मिले साक्ष्यों एवं संदेह के आधार पर पुलिस ने संदेही के घर पर दबिश देते हुए

चोरी गई मोटरसाइकिल बरामद कर ली। पकड़े गए संदेही से जब पूछताछ की गई तो उसने बताया कि वह इस मोटरसाइकिल का मालिक था और कुछ दिन पहले उसने श्यामलाल रैकवार निवासी चौकीपुरवा को 50 हजार रुपए में बाईक बेची थी। चूँकि उसके पास बाईक की दूसरी चाबी थी और 7 सितंबर को उसे यह बाईक जटाशंकर धाम के पास खड़ी मिली जिसके बाद उसने दूसरी चाबी की मदद से मोटरसाइकिल चोरी कर ली।

पुलिस ने चोरी की मोटरसाइकिल जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया और न्यायालय में पेश कर जेल भेज दिया। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी के अलावा प्रधान आरक्षक सरमनलाल, रज्जु पांडे, जुगल किशोर, आरक्षक अजय मिश्रा, धीरेन्द्र और उपेंद्र की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बताई सरकार की उपलब्धियां, बोलीं-

भाजपा सरकार ने मद्र को बीमारू से बेमिसाल राज्य बनाया

भोपाल, देशबन्धु। केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण ने कहा कि 2003 के बाद मध्यप्रदेश में जितना विकास हुआ है, वह भाजपा सरकार की देन है। उन्होंने कहा कि 2003 में कांग्रेस शासनकाल में मध्यप्रदेश की गणना देश के एक बीमारू राज्य के रूप में होती थी, लेकिन भाजपा के सत्ता संभालने के बाद प्रदेश का तेजी से विकास किया गया और आज मध्यप्रदेश एक बेमिसाल राज्य बन गया है। श्रीमती सीतारमण ने आज यहां पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि बीमारू राज्य से बेमिसाल राज्य आसानी से नहीं हुआ है। 2003 से 2014 तक मध्यप्रदेश की भाजपा सरकार और 2014 से भाजपा की डबल इंजन की सरकार ने विकास करके इस राज्य को बेमिसाल बनाया है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में मध्यप्रदेश की कृषि विकास दर 3 प्रतिशत से बढ़ाकर 18 प्रतिशत और प्रति व्यक्ति आय 12 गुना तक बढ़ गई है।

उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने विकास के पांच सूत्र (5 जी) के जरिए विकास करके मध्यप्रदेश को बेमिसाल राज्य बनाया है। यह भाजपा की सरकार ही कर सकती है। कांग्रेस पार्टी जब सत्ता में आती है तो वह प्रदेशों का विकास करने की बजाय उन्हें अपने एटीएम की तरह इस्तेमाल करती है। कर्नाटक का हाल आप लोग देख ही रहे हैं। भाजपा की सरकार में विकास में अग्रणी राज्यों में शामिल रहा कर्नाटक आज किस स्थिति में पहुंच गया है। वित्त मंत्री ने बताया कि मध्यप्रदेश में लगभग 2.67 करोड़ मुद्रा खातों में 1.4 लाख करोड़



रूप वितरित किए गए हैं, जिनमें 70 प्रतिशत महिलाएं हैं। 10 लाख स्ट्रीट वेंडर्स को स्व निधि के तहत लाभ दिया गया है। स्टैंड-अप इंडिया के तहत 10 हजार लोगों को लगभग 800 करोड़ रूप वितरित किए गए हैं, जिनमें महिला, एससी और एसटी लाभार्थी शामिल हैं। गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत मध्यप्रदेश के 5 करोड़ से अधिक लाभार्थियों को 5 किलो मासिक निःशुल्क राशन मिल रहा है, जिसे प्रधानमंत्री ने आने वाले 5 वर्षों के लिए और बढ़ा दिया है।

श्रीमती सीतारमण ने कहा कि मध्यप्रदेश देश का पहला राज्य है जहां महिला सुरक्षा और महिला कल्याण के लिए ढेरों योजनाएं संचालित की जा रही हैं। सोशल वेलफेयर के लिए दक्षिण भारत के राज्य अग्रणी रहते हैं, लेकिन मध्यप्रदेश में भाजपा की सरकार ने लाइली लक्ष्मी योजना, संबल, लाइली बहना योजना जैसी महिला सशक्तिकरण की अनेकों योजनाएं लागू की हैं। अब तो दक्षिण भारत के राज्य भी मध्यप्रदेश आकर महिला सुरक्षा और महिला कल्याण की योजनाओं का अध्ययन कर अपने राज्य में लागू करने की तैयारी में हैं।

90 लाख किसानों को किसान सम्मान निधि

श्रीमती सीतारमण ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार ने देश के 10 करोड़ किसानों के साथ मध्यप्रदेश के 90 लाख किसानों को पीएम किसान सम्मान निधि के तहत 6 हजार रूपय प्रदान किए जा रहे हैं। मध्यप्रदेश की भाजपा सरकार ने भी किसान कल्याण योजना के तहत प्रति किसान 6 हजार रूपय दिए जा रहे हैं। इसके साथ ही 1.7 करोड़ किसानों को फसल बीमा योजना का भी लाभ दिया जा रहा है। मध्यप्रदेश के 30 लाख किसानों को किसान क्रेडिट कार्ड जारी किए जा चुके हैं।

कमलनाथ को सिख दंगों की पीड़ित माताओं-बहनों की पीड़ित नहीं देती

एक सवाल के जवाब में श्रीमती सीतारमण ने कहा कि कमलनाथ महिला सुरक्षा पर बात करने से पहले यह बताएं कि उन्हें 1984 के सिख दंगों के पीड़ित सिखों की महिलाओं की चीख-पुकार क्यों नहीं सुनाई देती है।

नीतिश के कृत पर डी गठबंधन के नेता चुप क्यों

एक अन्य सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि सामान्य घटनाओं पर अपनी प्रतिक्रिया देने वाले इंडी गठबंधन के नेता लक्ष्मी योजना, संबल, लाइली बहना योजना जैसी महिला सशक्तिकरण की अनेकों योजनाएं लागू की हैं। अब तो दक्षिण भारत के राज्य भी मध्यप्रदेश आकर महिला सुरक्षा और महिला कल्याण की योजनाओं का अध्ययन कर अपने राज्य में लागू करने की तैयारी में हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने सुरजेवाला को दी गिरफ्तारी से राहत

नई दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय ने कांग्रेस महासचिव नेता रणदीप सिंह सुरजेवाला को 23 साल पुराने कथित हिंसक विरोध प्रदर्शन मामले में राहत देते हुए उत्तर प्रदेश के वाराणसी की एक की ओर से उनके खिलाफ जारी गैर जमानती वारंट (एनबीडब्ल्यू) पर गुव्कार को पांच सप्ताह के लिए रोक लगा दी। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा को पीठ ने संविधान के अनुच्छेद 32 के तहत सुरजेवाला द्वारा दायर एक रिट याचिका पर वरिष्ठ अधिवक्ता ए एम सिंघवी की दलीलें सुनने के बाद अपना यह आदेश पारित किया।



पेंशनभोगियों के लिए तीसरी किस्त जारी करने का निर्देश

नई दिल्ली, एजेंसी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रक्षा मंत्रालय को सशस्त्र सेनाओं के पेंशन भोगियों के लिए एक रैंक एक पेंशन योजना के तहत तीसरी किस्त जारी करने का निर्देश दिया है। रक्षा मंत्री ने गुव्कार को सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा कि रक्षा मंत्रालय को निर्देश दिया गया है।

मामूली बात पर भिड़े 2 परिवार, आधा दर्जन से अधिक घायल

गुना, देशबन्धु। आरोन थानांतगत दीवाली की सफाई के दौरान घर के बाहर खड़ी सायकिल को गंदा करने पर दो परिवार आपस में भिड़ गए। इस दौरान दोनों में जमकर ईट-पत्थर एवं लाठी गड़्डे चले। विवाद में दोनों पक्षों से करीब आधा दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने मामले में दोनों पक्षों की शिकायत पर क्रॉस मामला दर्ज किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पहले पक्ष के फरियादिया भाग बाई पति रामप्रसाद अहिरवार (58) निवासी गायत्री मंदिर के पास आरोन ने घायल अवस्था में अपनी बेटी पूजा, लडके नारायण सिंह एवं पति रामप्रसाद अहिरवार के साथ थाने में शिकायत दर्ज कराई कि वाल्मीक मंदिर के ठीक सामने उनका घर है। रात 10 बजे के करीब वह अपने घर की सफाई कर रही थी। तभी उनके घर के बाहर रखी साईकिल पर पप्पू अहिरवार हाथ लगा रहा था। जब उन्होंने बाहर आकर कहा कि क्या कर रहा है इसी बात पर पप्पू अहिरवार ने गाली गलौंच शुरू कर दी। थोड़ी देर में पप्पू अहिरवार के परिवार के

गीता बाई, संजु अहिरवार, दीपक अहिरवार हाथों में डंडे लेकर आए मारपीट शुरू कर दी। जिसमें वह, उनके पति रामप्रसाद, लडका नारायण, लडकी पूजा घायल हो गए। पुलिस ने फरियादिया की शिकायत पर आरोपियों पर धारा 294, 323, 506, 34 भादवि के तहत मामला दर्ज किया है। इधर दूसरे पक्ष की फरियादिया गीता बाई पति स्व.परशुराम अहिरवार ने अपने लडके संजु अहिरवार एवं जबदेव अहिरवार के घायल अवस्था में रिपोर्ट कराई कि उनके मोहल्ले में नारायण अहिरवार भी रहता है। गत रात उनके देवर पप्पू का नारायण पुत्र रामप्रसाद अहिरवार से साईकिल के ऊपर से विवाद हो रहा था। वह बीच बचाव करने अपने लडके संजु के साथ वहां पहुंची तो नारायण अहिरवार और उसकी बहन पूजा अहिरवार ने गाली गलौंच शुरू कर दी। इस दौरान आरोपियों ने उन पर लाठी-डंडे से हमला कर दिया। जिसमें वह घायल हो गई। पुलिस ने फरियादिया की शिकायत पर आरोपियों पर धारा 294, 323, 506, 34 भादवि के तहत मामला दर्ज किया है।

ट्रेक्टर-ट्रॉली की मौसम्बी से भरे ट्रक से हुई भिड़त

गुना, देशबन्धु। कैंट थानांतगत आरटीओ ऑफिस के पास बायपास पर एक ट्रेक्टर एवं फल से भरे ट्रक में सामने-आमने की टक्कर हो गई। जिसमें ट्रेक्टर चालक सहित उसमें सवार तीन लोग घायल हो गए। वहीं दुर्घटना में ट्रक चालक भी घायल हो गए तथा उसके ट्रक में भी नुकसान हुआ है। पुलिस ने दोनों पक्षों की शिकायत पर उपभयपक्षीय मामला दर्ज किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पहले पक्ष के फरियादी जीतेन्द्र पुत्र सुरेन्द्र सिंह यादव निवासी खेजरा अटारी थाना शाहीरा ने थाने में शिकायत दर्ज कराई कि वह अपने ससुर विक्रम सिंह यादव के साथ ट्रेक्टर क्रमांक एमपी67 ए 7210 से रानीगंज से मक्का खाली करके गांव देपराई जा रहे थे। ट्रेक्टर को विक्रम चला रहे थे। जबकि ट्रेक्टर में सौरभ यादव, जगदीश बेंटे थे। जैसे ही हम आरटीओ ऑफिस के पास गुना बायपास ए बी रोड पर पहुंचे तभी ट्रक क्रमांक सीजी 04 एनवाय 8123 के चालक ने तेजी व लापरवाही से चलाकर सामने से टक्कर मार दी। जिसमें ट्रेक्टर पलट कर रोड से नीचे गिर गया। दुर्घटना में विक्रम सिंह, सौरभ यादव, जगदीश घायल हो गए। जिन्हें 108 एम्बुलेंस से उपचार के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर आरोपी ट्रक चालक पर मामला दर्ज किया है।

वहीं दूसरे पक्ष के ट्रक चालक फरियादी फैजल पुत्र रहीश खान निवासी राधोखेड़ी थाना कालापीपल जिला शाजापुर ने थाने में शिकायत दर्ज कराई कि वह औरंगाबाद से मौसमी भरकर दिल्ली जा रहा था। जैसे ही मैं आरटीओ ऑफिस के पास गुना बायपास ए बी रोड पर आया तभी ट्रेक्टर क्रमांक एमपी67 ए 7210 के चालक ने ट्रेक्टर को तेजी व लापरवाही से चलाकर ट्रक में टक्कर मार दी। जिससे ट्रक रोड से नीचे उतर गया और टक्कर से मेरे ट्रक में काफी टूट-फूट हो गई। मामले में पुलिस ट्रेक्टर चालक पर मामला दर्ज कर लिया है।

कांग्रेस प्रवक्ता डॉ. रागिनी नायक ने लगाए आरोप, कहा-

प्रदेश की चिकित्सा व्यवस्था को सरकार ने बीमार बनाया

भोपाल, देशबन्धु। कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ. रागिनी नायक ने प्रदेश में स्वास्थ्य व्यवस्था बर्हाल होने का आरोप लगाया। उन्होंने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा है कि चिकित्सा व्यवस्था के मामले में भाजपा सरकार ने प्रदेश को बीमार बनाकर रख दिया है। डॉ. रागिनी ने नीति आयोग की रिपोर्ट का हवाला देते हुए बताया कि हेल्थ इंडेक्स में मध्यप्रदेश 19 राज्यों में से 17 वें नम्बर पर है। वहीं विश्व स्वास्थ्य संगठन की रिपोर्ट के हवाले से डॉ. रागिनी ने बताया कि प्रति एक हजार व्यक्ति पर कम से कम एक डॉक्टर होना चाहिए, जबकि प्रदेश में 34 सी लोगों पर एक डॉक्टर है। 77 हजार चिकित्सकों की जगह केवल 22 हजार चिकित्सक काम कर रहे हैं। 5 साल तक के शिशुओं की मृत्यु दर 49.2 प्रतिशत है, यानि जितने बच्चे पैदा होते हैं, उनमें से आधे 5 साल की उम्र से पहले ही दम तोड़ देते हैं।

डॉ. रागिनी ने स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय की रिपोर्ट के हवाले से बताया कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में विशेषज्ञ डॉक्टरों के 97 प्रतिशत पद खाली हैं। 1180 पदों की आवश्यकता है, 945 स्वीकृत हैं और केवल 43 को भर्ती हुई है। वहीं सामान्य चिकित्सकों के 1887 पद स्वीकृत हैं, जिनमें से केवल 580 पदों पर भर्ती हुई है। कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि सर्जन के 295 पद स्वीकृत हैं, जिनमें से 6 सर्जन कार्यरत हैं, यानि 97 प्रतिशत पद खाली हैं। प्रसूति और महिला रोग विशेषज्ञ के 295 पद स्वीकृत हैं, जिनमें से 22 को भर्ती हुई है और 92 प्रतिशत पद खाली हैं। उन्होंने कहा कि फिज़िशियन के भी 295 पद स्वीकृत हैं, जिनमें केवल 5 भरे हैं यानि 98 प्रतिशत पद खाली हैं। बाल रोग विशेषज्ञों के 295 पदों में से 10 पदों पर भर्ती हुई है यानि 96 प्रतिशत पद खाली हैं। प्रदेश में 16 जिले ऐसे हैं, जहां वेंडिलेटर ही नहीं हैं और 10 जिलों में आईसीयू बेड नहीं हैं। डॉ. रागिनी ने कहा कि राजधानी भोपाल में जनवरी में जहां 20 डेंगू के केस थे आज करीब 7 सौ केस हो गए हैं। हर साल डेंगू का प्रकोप ये प्रदेश सहता है शिवाज शासन हाथ पर हाथ धरे बैठा रहता है। राजधानी के 80 प्रतिशत अस्पतालों में आग से निपटने की व्यवस्था नहीं है। उन्होंने कहा कि भोपाल के ही गांधी मेडिकल कॉलेज में जनवरी में एक 27 साल की डॉक्टर ने और जुलाई में 14 हफ्ते की गर्भवती डॉक्टर ने ये कहते हुए आत्महत्या कर ली कि महिला चिकित्सकों के लिए काम करना नामुमकिन है। इस दौरान उन्होंने इंदगाह हिल्स में 2 बड़े चिकित्सा संस्थानों के भूमिपूजन और उसके बाद एयरपोर्ट अथॉरिटी तथा रक्षा मंत्रालय की आपत्ति का जिक्र भी किया।



किसानों को खाद पहुंचाने में सरकार विफल : सापल

भोपाल, देशबन्धु। कांग्रेस के राष्ट्रीय प्रवक्ता एवं कार्यसमिति के सदस्य गुरदीप सिंह सापल ने भाजपा सरकार पर किसानों को खाद-बीज पहुंचाने में विफल होने का आरोप लगाया है। उन्होंने आज यहां मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि जब रवि की फसल के लिए किसानों को सबसे ज्यादा खाद की जरूरत है, तब सरकार किसानों तक खाद पहुंचाने में विफल रही है। उन्होंने कहा कि खाद की बोरी के ऊपर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की फोटो लगी है, इसलिए इनके वितरण की चुनाव आयोग ने अनुमति नहीं दी, प्रधानमंत्री की यह फोटो किसानों को खाद उपलब्ध करने में आड़े आ रही है।

श्री सापल ने आरोप लगाया कि ये कैसी सरकार है, जो बात करती है किसानों के भले की, लेकिन इस सरकार ने अपने और मोदी जी के प्रचार के लिए लाखों किसानों के लिए संकट खड़ा दिया है। कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि अगर समय पर खाद नहीं मिलती तो इसका समययाज किसान और उसके पूरे परिवार को पूरे साल भुगताना होगा। उन्होंने कहा कि आज

सुप्रीम कोर्ट में 3 न्यायाधीशों ने ली शपथ, संख्या हुई पूरी

नई दिल्ली, एजेंसी।

मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ ने गुरुवार को न्यायमूर्ति सतीश चंद्र शर्मा, न्यायमूर्ति ऑगस्टिन जॉर्ज मसीह और न्यायमूर्ति संदीप मेहता ने सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश के तौर पर शपथ दिलाई। इसके साथ ही शीर्ष अदालत के लिए निर्धारित कुल 34 न्यायाधीशों की संख्या पूरी हो गई है। न्यायमूर्ति शर्मा दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश थे।

जाहिर सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मैं सिद्धार्थ जैन तनय श्री सुरेश चंद जी जैन निवासी श्रीमंत गवत, बी.एस. जैन मार्ग, राजीव नगर, सागर (म.प्र.) का निवासी हूँ। हजारी क. नेसर्वा देवू एनोर मिल्स के पार्थनय डेवपाप लिमिटेड, पार्थनय सिटीए इटै (म.प्र.) के दो फाटो (फाट नं. C-189 व J-48) की बुकिंग के मूल (ओरिजनल) एकीगैट एवं पेमेट की रसीदें (Doc. No. 50060261, 50062345, 50074940 & 50060247, 50062346, 50074937) गौ थी, कामाज सहित बैग किसी ने चोरी कर लिया है, निक्की रिपोर्ट थाना गौती नगर, सागर में दिनांक 2/11/2023 को दर्ज करा दी गई है, अगर किसी को हथारा बैग या कामाज मिल जाते हैं, तो हमारे मोबाइल नं. 94251-71250 पर संपर्क करें।

सूचनाकर्ता

सिद्धार्थ जैन तनय श्री सुरेश चंद जी जैन निवासी श्रीमंत गवत, बी.एस. जैन मार्ग, राजीव नगर, सागर (म.प्र.)

प्रारूप C-1

आपराधिक प्रकरणों के सम्बंध में घोषणा:-

(वर्ष 2011 की रिट याचिका (सिविल) सं. 536 (पब्लिक इंटरैस्ट फाउंडेशन एवं अन्य बनाम भारत संघ एवं अन्य) में माननीय उच्चतम न्यायालय के दिनांक 25 सितम्बर, 2018 के निर्णय के अनुसार)

अभ्यर्थी का नाम और पता:- **नंदकिशोर कुर्मी ग्राम पोस्ट पटना बुजुर्ग**

तह. रहली जिला-सागर (म.प्र.) 470228

राजनैतिक दल का नाम:- **निर्दलीय**

(स्वतंत्र अभ्यर्थी यहां "निर्दलीय" लिखें)

निर्वाचन का नाम:- **मध्यप्रदेश राज्य विधानसभा सामान्य निर्वाचन वर्ष 2023**

निर्वाचन क्षेत्र का नाम:- **039 रहली**

मैं **नंदकिशोर कुर्मी** (अभ्यर्थी का नाम), उपयुक्त निर्वाचन के लिए एक अभ्यर्थी, सार्वजनिक सूचना के लिए अपने आपराधिक पूर्ववृत्त के संबंध में निम्नलिखित विवरणों में घोषणा करता हूँ।

क्र.	न्यायालय का नाम	प्रकरण संख्या एवं तारीख	प्रकरण की स्थिति	संबंधित अधिनियमों की धाराओं और अपराध (अपराधों) का संक्षिप्त विवरण
1.	जे.एम.एफ.सी. रहली	326/19 16/12/19	विचाराधीन	323,325,294,34 आईपीसी
	निरंक	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक	निरंक

B:- दंडनीय अपराधों के लिए सजा के प्रकरणों का विवरण

क्र.सं	न्यायालय का नाम और आदेश (आदेशों) की तिथि (तिथियाँ)	कार्यालयों और लगायी गयी सजा का विवरण	लगाया गया अधिकतम दंड
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक

प्रारूप C-1

आपराधिक प्रकरणों के सम्बंध में घोषणा:-

(वर्ष 2011 की रिट याचिका (सिविल) सं. 536 (पब्लिक इंटरैस्ट फाउंडेशन एवं अन्य बनाम भारत संघ एवं अन्य) में माननीय उच्चतम न्यायालय के दिनांक 25 सितम्बर, 2018 के निर्णय के अनुसार)

अभ्यर्थी का नाम और पता:- **इंजी. ज्योति पटेल**

ग्रा. व. पो. सांवल सिरिया. तह. रहली, जिला सागर

राजनैतिक दल का नाम:- **इंडियन नेशनल कांग्रेस**

(स्वतंत्र अभ्यर्थी यहां "निर्दलीय" लिखें)

निर्वाचन का नाम:- **मध्यप्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023**

निर्वाचन क्षेत्र का नाम:- **039 रहली**

मैं **ज्योति कुर्मी** (अभ्यर्थी का नाम), उपयुक्त निर्वाचन के लिए एक अभ्यर्थी, सार्वजनिक सूचना के लिए अपने आपराधिक पूर्ववृत्त के संबंध में निम्नलिखित विवरणों में घोषणा करती हूँ।

क्र.	न्यायालय का नाम	प्रकरण संख्या एवं तारीख	प्रकरण की स्थिति	संबंधित अधिनियमों की धाराओं और अपराध (अपराधों) का संक्षिप्त विवरण
1.	जे.एम.एफ.सी. रहली	125/20 5/9/2020	आरोप तर्क	294, 323, 324, 325, 506 147,148, 149/34 आईपीसी
2.	जे.एम.एफ.सी. सागर	4090/16 27/12/2016	अभियोजन साक्ष्य	353, 500, आईपीसी
3.	कार्यपालन दण्डाधिकारी रहली	38/23 430/23	विचारण	151, 107, 16 सीआरपीसी

B:- दंडनीय अपराधों के लिए सजा के प्रकरणों का विवरण

क्र.सं	न्यायालय का नाम और आदेश (आदेशों) की तिथि (तिथियाँ)	कार्यालयों और लगायी गयी सजा का विवरण	लगाया गया अधिकतम दंड
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक

प्रारूप C-1

आपराधिक प्रकरणों के सम्बंध में घोषणा:-

(वर्ष 2011 की रिट याचिका (सिविल) सं. 536 (पब्लिक इंटरैस्ट फाउंडेशन एवं अन्य बनाम भारत संघ एवं अन्य) में माननीय उच्चतम न्यायालय के दिनांक 25 सितम्बर, 2018 के निर्णय के अनुसार)

अभ्यर्थी का नाम और पता:- **सूर्य प्रकाश पटेल**

ग्राम व पो. पटना बुजुर्ग तह- रहली, जिला सागर

राजनैतिक दल का नाम:- **निर्दलीय**

(स्वतंत्र अभ्यर्थी यहां "निर्दलीय" लिखें)

निर्वाचन का नाम:- **मध्यप्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023**

निर्वाचन क्षेत्र का नाम:- **039 रहली**

मैं **सूर्य प्रकाश पटेल** (अभ्यर्थी का नाम), उपयुक्त निर्वाचन के लिए एक अभ्यर्थी, सार्वजनिक सूचना के लिए अपने आपराधिक पूर्ववृत्त के संबंध में निम्नलिखित विवरणों में घोषणा करता हूँ।

क्र.	न्यायालय का नाम	प्रकरण संख्या एवं तारीख	प्रकरण की स्थिति	संबंधित अधिनियमों की धाराओं और अपराध (अपराधों) का संक्षिप्त विवरण
1.	जे.एम.एफ.सी. रहली	125/20 5/09/2020	आरोप तर्क	294,323, 324, 325, 506 147, 148, 149/34 आईपीसी
	निरंक	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक	निरंक

B:- दंडनीय अपराधों के लिए सजा के प्रकरणों का विवरण

क्र.सं	न्यायालय का नाम और आदेश (आदेशों) की तिथि (तिथियाँ)	कार्यालयों और लगायी गयी सजा का विवरण	लगाया गया अधिकतम दंड
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक

प्रारूप C-1

आपराधिक प्रकरणों के सम्बंध में घोषणा:-

(वर्ष 2011 की रिट याचिका (सिविल) सं. 536 (पब्लिक इंटरैस्ट फाउंडेशन एवं अन्य बनाम भारत संघ एवं अन्य) में माननीय उच्चतम न्यायालय के दिनांक 25 सितम्बर, 2018 के निर्णय के अनुसार)

अभ्यर्थी का नाम और पता:- **दिनेश कुर्मी ग्राम पोस्ट पटना बुजुर्ग**

तह. रहली जिला- सागर (म.प्र.) 470228

राजनैतिक दल का नाम:- **निर्दलीय**

(स्वतंत्र अभ्यर्थी यहां "निर्दलीय" लिखें)

निर्वाचन का नाम:- **मध्यप्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023**

निर्वाचन क्षेत्र का नाम:- **039 रहली**

मैं **दिनेश कुर्मी** (अभ्यर्थी का नाम), उपयुक्त निर्वाचन के लिए एक अभ्यर्थी, सार्वजनिक सूचना के लिए अपने आपराधिक पूर्ववृत्त के संबंध में निम्नलिखित विवरणों में घोषणा करता हूँ।

क्र.	न्यायालय का नाम	प्रकरण संख्या एवं तारीख	प्रकरण की स्थिति	संबंधित अधिनियमों की धाराओं और अपराध (अपराधों) का संक्षिप्त विवरण
1.	जे.एम.एफ.सी. रहली	125/20 5/09/2020	आरोप तर्क	294,323, 324, 325, 506 147, 148, 149/34 आईपीसी
2.	एस.सी.एस.टी. कोर्ट सागर	253/21	साक्ष्य हेतु	147,148, 294, 323, 506 आईपीसी 3(ि)द 3(1)घ 324
	निरंक	निरंक	निरंक	निरंक

B:- दंडनीय अपराधों के लिए सजा के प्रकरणों का विवरण

क्र.सं	न्यायालय का नाम और आदेश (आदेशों) की तिथि (तिथियाँ)	कार्यालयों और लगायी गयी सजा का विवरण	लगाया गया अधिकतम दंड
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक
	निरंक	निरंक	निरंक

उप के उप मुख्यमंत्री ने खरगापुर विधानसभा की ग्राम पंचायत भेलसी में की आमसभा

हाथ नहीं कमल पर बैठ कर आएंगी लक्ष्मी जी: मौर्य

बल्देवगढ़, देशबन्धु। शुक्रवार को खरगापुर विधानसभा की ग्राम पंचायत भेलसी में उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने तय कार्यक्रम के तहत एक सभा को संबोधित किया। इस दौरान काफ़ी संख्या में मतदाता एवं पार्टी कार्यकर्ताओं का जनसेवावल उमड़ा। सभा को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश में पहले की सरकार अयोध्या में आने वाले राम भक्तों पर गोली बरसाती थी। अब भाजपा की सरकार तो अयोध्या में आने वाले राम भक्तों पर फूल बरसा रही है। मैं आप सभी को भी निमंत्रण देता हूँ कि आप लोग भी अयोध्या कर भगवान राम लाल के दर्शन जरूर करें। उन्होंने कहा कि खरगापुर विधानसभा से राहुल सिंह लोधी नहीं बल्कि केशव प्रसाद मौर्य चुनाव लड़ रहे हैं। पिछली बार आप सभी लोगों ने 13 हजार वोटों से चुनाव जितता था। इस बार 28 हजार वोटों से भाजपा प्रत्याशी राहुल सिंह लोधी को चुनाव जीतना है। उन्होंने लोगों से कहा कि आप धनतेरस और दीपावली पर जो भी खरीदें। अपने लोकल व्यक्ति से ही खरीदें। गरीब का विकास गांव का विकास चाहते हो तो भाजपा को फिर सरकार में लाएं। लक्ष्मी जी तो कमल पर बैठकर आएंगी। इसलिए ध्यान रखें लक्ष्मी को बुलाने के लिए कमल को जिताएं और राहुल सिंह लोधी को विधायक बनाएं, क्योंकि लक्ष्मी जी हाथ पर बैठ कर नहीं आएंगी। इस बार तीन दीपावली मनाएंगे। उन्होंने कांग्रेस पर हमला बोलते हुए कहा कि आप लोगों को पता होगा कि कांग्रेस की सरकार में गांव में बिजली, पानी, सड़क नहीं थी। जब से कांग्रेस की



सरकार को आप लोगों ने हटाय है तब से पूरे प्रदेश में खुशहाली आई है। कांग्रेस पार्टी योजनाएं बंद करने का काम करती है, भाजपा योजना चलाने का काम करती है। अब तो कांग्रेस के नेता ही कहने लगे कि हमारी सरकार इस प्रदेश में नहीं आ रही है। इसके बाद भाजपा प्रत्याशी राहुल सिंह लोधी ने सभा

को संबोधित करते हुए कहा कि 2 साल में खरगापुर विधानसभा में चौमुखी विकास किया है। आप सभी के आशीर्वाद से खरगापुर विधानसभा के हर एक गांव में विकास किया जाएगा। इसके बाद उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री बड़ागांव (धसान) के लिए रवाना हो गए।

भ्रष्टाचार के आकंट में डूबी भाजपा सरकार को उखाड़ फेंकना है: यादवेन्द्र

टीकमगढ़, देशबन्धु। भ्रष्टाचार के आकंट में डूबी प्रदेश की भाजपा सरकार को 17 नवम्बर के दिन मतदान के दौरान उखाड़ कर फेंकना है। प्रदेश से लेकर जिला स्तर पर फैले मकड़ जाल रुपी कमीशन खोरी के राज को दीपावली की साफ सफाई में विसर्जित कर देना है, ताकि टीकमगढ़ विधानसभा का प्रत्येक व्यक्ति जो जिस रोजगार का पात्र है, वह अपना धंधा व कारोबार बिना भय के अपनी मर्जी से कर सके। इस पांच वर्ष में फैले गुण्डागर्दी राज से पूरी विधानसभा अवगत है, क्या शहरी और क्या ग्रामीण क्षेत्र दोनों जगह दलाल व गुंडे सक्रिय है। यह बात कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व मंत्री यादवेन्द्र सिंह बुन्देला ने टीकमगढ़ विधानसभा में किए जा रहे जनसंपर्क के दौरान कही है। इसी कड़ी में टीकमगढ़ के जाने माने बुन्देली कवि बिदुआ जी ने लोगों को संबोधित करते हुए कोरोना काल में हुए भ्रष्टाचार का जिक्र किया। कवि श्री बिदुआ ने कोरोना की संज्ञा एक जनप्रतिनिधि को देते हुए कहा कि 3 दिसम्बर को इस कोरोना की विधिवत बिदा होना तय है। उन्होंने तमाम आरोप नाम न लेते हुए यहां के जन प्रतिनिधि पर लगाते हुए व्यापारियों से कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की है। धनतेरस के दिन शुक्रवार को कांग्रेस प्रत्याशी श्री बुन्देला ने सुबह से शहरी क्षेत्र के सुभाषपुर मंदिर, ब्रह्मण कॉलोनी, देवी मंदिर मंडी रोड, नया उपाध्यक्ष के मोहल्ला में



जनसंपर्क किया। इसके अलावा दोपहर से देर शाम तक कांग्रेस प्रत्याशी अपने समर्थकों के साथ विधानसभा क्षेत्र के ग्रामीण अंचल मबई ढडुकन, कारी पारी, दिनरथाना, आदिवासी बस्ती, रैकवार बस्ती, गुंछाई बस्ती, पेलेपुरा, कुमरथाना, हायसेकण्डरी स्कूल कछियाना सहित मबई खाम में लोगों से रूबरू हुए। इसके साथ ही क्षेत्रवासियों की समस्याएं जानने के अलावा दीपावली का त्योहार शांतिपूर्ण ढंग से मनाने की उन्होंने अपील की। इस अवसर पर सूर्यप्रकाश मिश्रा, संजय नायक, सुधीर बजाज, विनय जैन सुनवाहा, सुनील जैन मैनवार, राजीव जैन, गौरव शर्मा, भरत सोनी, आनंद चौबे, पार्षद पूनम जायसवाल, रामकुमार यादव, पूर्व पार्षद सुनील यादव, रिंकू भदौरा, दलू अहिखार, हवीब राईन, अनीस अहमद, देवेन्द्र नापित, अरविन्द खटीक, लक्ष्मण रैकवार, रानू मिश्रा सहित अनेक कांग्रेसी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं को मौजूदगी उल्लेखनीय रही।

ग्राम पंचायत मड़िया के मतदान केन्द्र क्रमांक-145 का मतदान शून्य घोषित

टीकमगढ़, देशबन्धु। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा मध्य प्रदेश पंचायत निर्वाचन नियम 1995 के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुये जिले की ग्राम पंचायत बम्होरी मड़िया के मतदान केन्द्र क्रमांक-145, शासकीय प्राथमिक शाला बम्होरी मड़िया में सरपंच पद के सम्पन्न मतदान एक जुलाई 2022 को शून्य घोषित करते हुये मतदान केन्द्र क्रमांक-145, शासकीय प्राथमिक शाला बम्होरी मड़िया का पुनर्मतदान कराये जाने हेतु कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। तदनुसार ग्राम पंचायत बम्होरी मड़िया में मतदान की तारीख 11 दिसम्बर 2023 को प्रातः 7 बजे से अपराह्न 3 बजे तक है। मतदान समाप्ति के तुरंत पश्चात् केन्द्र पर ही मतों की गणना की जायेगी। तत्पश्चात् 12 दिसम्बर 2023 मंगलवार को प्रातः 10:30 बजे से सांघीकरण तथा निर्वाचन परिणाम की घोषणा की जायेगी। ज्ञातव्य है कि रिटर्निंग अधिकारी ग्राम पंचायत बम्होरी मड़िया

जिला टीकमगढ़ के सरपंच पद हेतु सम्पन्न निर्वाचन प्रक्रिया में मतदान केन्द्र क्रमांक-145 अंतर्गत मतदान शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष होने के बावजूद पीठसीन अधिकारी द्वारा अपरिमार्जन योग्य वृत्तियों के कारण मतदान प्रक्रिया दूषित हो जाने से सरपंच पद हेतु उक्त मतदान केन्द्र में पुनर्मतदान की स्थिति निर्मित हुई है। मध्य प्रदेश राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा सम्पन्न त्रिस्तरीय पंचायत आम निर्वाचन वर्ष 2022 के दौरान जिले की जनपद पंचायत टीकमगढ़ की ग्राम पंचायत बम्होरी मड़िया की सरपंच पद हेतु मतदान केन्द्र क्रमांक-145 की अन्वर्थी श्रीमती अहिर राज बेटी यादव द्वारा मतदान प्रक्रिया में परिलक्षित वृत्ति में शिकायत के आधार पर पुनर्मतदान किये जाने की माननीय उच्च न्यायालय मध्य प्रदेश जबलपुर पीठ में दायर याचिका क्रमांक 15558/2022 में आदेश पारित किया गया है।

कलेक्टर ने मतदान दलों को दी जाने वाली सामग्री का लिया जायजा



टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अवधेश शर्मा ने विधानसभा निर्वाचन 2023 हेतु मतदान दलों को वितरित की जाने वाली सामग्री को व्यवस्थित ढंग से रखने की तैयारियों का जायजा लिया। इस दौरान कलेक्टर ने निर्देशित किया कि सभी थैलों में मतदान सामग्री रखकर अच्छे से जांच कर सूची से मिलान करें। कोई भी सामग्री कम नहीं होनी चाहिये। इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डिप्टी कलेक्टर श्रीमती दीपाशी गुप्ता, सामग्री पर्यवेक्षक डॉ. आरके जैन, विटनरी विभाग से शैलेन्द्र सिंह ठाकुर, राजेश नामदेव, रमाधर खरे, ओमप्रकाश, नीरज आर्या, स्वप्निल दुबे सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

विधायक गिरी के समक्ष सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ ली सदस्यता आप के जिला उपाध्यक्ष अविनाश ने भाजपा का थामा दामन

टीकमगढ़, देशबन्धु। अंबेडकर चौराहा निवासी आम आदमी पार्टी के जिला उपाध्यक्ष अविनाश रजक ने अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा प्रत्याशी राकेश गिरी के समक्ष भाजपा की सदस्य ग्रहण की। इस दौरान उन्होंने भाजपा प्रत्याशी राकेश गिरी का फूल मालाओं से स्वागत सम्मान किया। इसके अलावा भाजपा प्रत्याशी राकेश गिरी ने भाजपा में शामिल होने वाले सदस्यों को फूल माला पहनकर स्वागत सम्मान करते हुए बधाई दी। इस दौरान श्री गिरी ने कहा कि पिछले कई दिनों से कांग्रेस के कई पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता भाजपा में शामिल हो रहे हैं, यह सिलसिला अभी निरंतर जारी है। इसके अलावा उन्होंने बताया कि ग्राम पंचायत सुंदरपुर, मातौली, डूडा, अंतारा, पातरखरा, राशन खेप सहित



कई ग्रामों के भी युवा भाजपा में शामिल हो रहे हैं। आम आदमी पार्टी छोड़कर भाजपा में शामिल हुए श्री रजक ने बताया कि आज मेरे द्वारा और मेरे सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की है और हम सभी ने संकल्प लिया है

411 वरिष्ठ और दिव्यांग मतदाताओं ने घर से किया मतदान विदेश्वरी खटीक ने आधा दर्जन ग्रामों में किया जनसंपर्क

टीकमगढ़, देशबन्धु। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 80 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ और 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले मतदाताओं को पहली बार घर से मतदान करने की वैकल्पिक सुविधा उपलब्ध कराई गई। इस सुविधा के तहत जिले में 411 मतदाताओं ने घर से ही अपना मतदान किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अवधेश शर्मा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिले के विभिन्न मतदान केन्द्रों के 80 वर्ष से अधिक उम्र के और 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले मतदाताओं ने जिले की तीनों विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के तहत कुल 421 मतदाताओं में से 411 मतदाताओं ने



घर से मतदान किया, जिसमें विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र-43 टीकमगढ़ में 29, निर्वाचन क्षेत्र-44

जतरा में 152 तथा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र-47 खरगापुर में 230 मतदाताओं ने पहली बार अपने घर से मतदान किया। इसके लिए जिले में बनाये गए रूट चार्ट अनुसार मतदान दल के सदस्यों ने इन मतदाताओं के घर पहुंचकर निर्वाचन अधिकारियों की उपस्थिति में मतदान किया। इस दौरान प्रेक्षकगणों द्वारा भी मतदान प्रक्रिया का निरीक्षण किया गया। उल्लेखनीय है कि संबंधित मतदान केन्द्र के बीएलओ द्वारा 80 वर्ष से अधिक एवं दिव्यांग श्रेणी के मतदाताओं को डाक मतपत्र के माध्यम से मतदान करने हेतु उन्हें अपने निवास पर उपस्थित रहने हेतु एक दिन पूर्व सूचना पत्र भेजे गए जिससे वह अपने मताधिकार का उपयोग कर सकें।

टीकमगढ़, देशबन्धु। भाजपा प्रत्याशी हरीशंकर खटीक के पक्ष में उनकी धर्मपत्नी श्रीमती विदेश्वरी खटीक ने जतरा विधानसभा क्षेत्र के लगभग आधा दर्जन ग्रामों में पहुंचकर जनसंपर्क किया। उन्होंने कहा कि जनसंपर्क के दौरान जनता का भरपूर प्यार एवं आशीर्वाद उन्हें मिल रहा है। श्रीमती विदेश्वरी खटीक ने तमाम महिलाओं के साथ जतरा विधानसभा क्षेत्र के बराना, रतवास, थर, कुड़ियाला, गोवा में पहुंचकर जनता का आशीर्वाद लिया। मतदाताओं के द्वारा श्रीफल, तिलक एवं पुष्प भेंट करते हुए घर-घर भाजपा महिला कार्यकर्ताओं का जोरदार स्वागत किया गया। जनता के बीच पहुंचकर श्रीमती विदेश्वरी खटीक ने भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील जनता जनार्दन से करते हुए आशीर्वाद मांगा।



मतदाताओं को मतदान करने के लिये दे रहे पीले चावल



टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर व जिला निर्वाचन अधिकारी अवधेश शर्मा एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सीईओ निकेत कुमार धुर्वे के निर्देशन व मार्गदर्शन पर मतदाता जागरूकता अभियान अंतर्गत जिले के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में गांव-गांव घर-घर जाकर आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका के सहयोग के माध्यम से पीला चावल भेंट कर 17 नवंबर को अपने नजदीकी मतदान केन्द्र में पहुंचकर मतदान करने हेतु निमंत्रण दे रहे हैं। मतदाता जागरूकता अभियान अंतर्गत जिले के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में पहुंचकर दीवार लेखन, नुक्कड़ नाटक, गीत, डोर डूर डोर कैपेन

आदि माध्यम से लोगों को मतदान करने हेतु जागरूक व प्रेरित किया जा रहा है। वृद्ध, युवा मतदाताओं को बताया गया कि मतदान केवल हमारा लोकतांत्रिक अधिकार ही नहीं है बल्कि यह सम्मान से जीने का अधिकार भी है। हम एक स्वतंत्र देश का नागरिक हैं। मतदान हमारा अधिकार ही नहीं बल्कि हमारी जिम्मेदारी भी है। मतदान ऐसी शक्ति है जिसका उपयोग कर हम एक योग्य व्यक्ति को चुन सकते हैं और अपने देश के विकास में भागीदार हो सकते हैं। इसी दृष्टिकोण के साथ अपनी जिम्मेदारी को निभायें और मताधिकार का प्रयोग करें।

चेकिंग प्वाइंटों पर सक्रियता से तैनात पुलिस अधिकारियों को मिल रही सफलता

बम्होरी कला, मोहनगढ़ तथा बल्देवगढ़ पुलिस ने 8 लाख 47 हजार 2 सौ रुपए किए जप्त

टीकमगढ़, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव 2023 आचार संहिता के मद्देनजर पुलिस अधीक्षक रोहित काशवाना एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सीताराम सासत्या के द्वारा सभी थाना प्रभारियों को थाना क्षेत्रों में सघन चेकिंग कर अवैध गतिविधियों की रोकथाम हेतु निर्देशित किया गया है। इसी तारतम्य में चेकिंग के दौरान बम्होरी कला पुलिस ने 5 लाख 56 हजार 500 रुपए, मोहनगढ़ पुलिस ने 1 लाख 42 हजार 700 रुपए तथा बल्देवगढ़ पुलिस ने 1 लाख 48 हजार रुपए जप्त करने की कार्यवाही की है। इस संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक दिनांक 09/11/2023 को एएसडीओपी जतरा अभिषेक गौतम के दिशा निर्देशन में चौकी कनेरा नाका पुलिस और एफएसटी टीम द्वारा कनेरा नाका चेकिंग पॉइंट पर चेकिंग के दौरान दुर्गेश पिता लखन साहू उम्र 19 साल निवासी ग्राम कंदवा थाना जतरा से 1 लाख 9 हजार 500 रुपये, अमर पिता जीवन लोधी उम्र 25 साल निवासी ग्राम चंदेरी थाना कुड़ौला से 1 लाख 77 हजार रुपए, ब्रजेश पिता बाबूलाल निरंजन उम्र 37 साल निवासी ग्राम बखतपुरा थाना पलेरा से 90 हजार रुपए और हरिओम पिता कुंदन अहिरवार उम्र 34 साल निवासी ग्राम बखतपुरा थाना पलेरा से 1 लाख 80 हजार रुपए कुल 5 लाख 56 हजार 500 रुपए जप्त किये। इसी प्रकार 09/11/2023 को घूंघटा घाट अंतरराज्यीय चेकिंग नाके पर पिकअप गाड़ी को रोका गया, जिसमें करण सिंह राजपूत एवं विनय भडोले दोनों निवासी पूरा कला जिला ललितपुर उत्तर प्रदेश के पास से नगदी 1 लाख 42 हजार 700 रुपए जप्त किए गए। इसी तारतम्य में एएसडीओपी



टीकमगढ़ राहुल कटरे के दिशा निर्देशन में दिनांक 9/11/2023 को चेकिंग में स्विफ्ट डिजायर क्रमांक एमपी 16 सीबी 3539 में अभिषेक सोनी पुत्र संतोष सोनी उम्र 28 साल निवासी नागांव जिला छतरपुर के पास से नगदी 1 लाख 48 हजार रुपए जप्त किए गए। संदेहात्मक रूप में रखे पाये जाने से एफएसटी टीम को बुलाकर जप्त कर वैधानिक कार्रवाई की गई। उक्त कार्यवाहियों में थाना प्रभारी बम्होरी कला नीतेश जैन, चौकी

प्रभारी कनेरा उप निरीक्षक आकाश रूसिया, प्रधान आरक्षक नरेंद्र, मुकेश, आरक्षक नागेंद्र एवं एफएसटी प्रभारी राजेश विक्रम सिंह, एफएसटी प्रभारी चाउदे प्रसाद सौर तथा घूंघटा घाट पर चेकिंग कर रहे चौकी प्रभारी बंधा उप निरीक्षक अरुणेश गिरी, हमराही स्टॉफ आरक्षक 723 रामवीर गुर्जर, आरक्षक 504 दीपेश सेन तथा एफएसटी टीम प्रभारी एएसआई चतुर सिंह तथा सीआईएफके बल की सराहनीय भूमिका रही।

कांग्रेस प्रत्याशी का गांवों में जनसंपर्क, कहा-

ग्राम हमारे सांसों में बसते हैं और ग्राम वासी हमारे दिल में

दमोह देशबन्धु। विधानसभा क्षेत्र के इमलिया घाट के मनका, लकलका, झापन, सूरदेही, सुहेला सहित उनसे लगे गांवों में सघन जनसंपर्क करते हुए कांग्रेस प्रत्याशी अजय टंडन ने कहा कि पी.एम. मोदी दमोह आये लेकिन घंमड इतना कि प्रदेश अध्यक्ष तो छोड़ो प्रत्याशियों तक के नाम लेना उनहीने मुनासिफनही समझा उनका मानना है गांव विकसित होंगे समझ होंगे तो प्रदेश और देश समझ होगा क्योंकि गांव हमारी सांसों में बसते हैं और ग्रामवासी हमारे दिल में इस अवसर पर उनके साथ हाकम सींग अवधेय प्रताप, रोहन पाठक, उपब्लाक अध्यक्ष सहित अनेको ग्राम वासी की उपस्थिति रही। इस अवसर पर इसलिया घाट में अनेक समाजो के लोगों ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की इसी तारतम्य में जिला कांग्रेस कार्यालय में जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष रतनचंद जैन,



प्रभारी श्रीराम पारासर, कमलेश उपाध्याय, अध्यक्ष हुकुम पटेल, पप्पू लारिया द्वारा नितिन मिश्रा, राघु चौहान, प्रफुल्ल श्रीवास्तव, करैया हजारी, टिकरी बुजुर्ग, चैनपुरा के पारूल टंडन की उपस्थिति में मंडलम सैंकड़ो युवाओं का गमछा पहनाकर कांग्रेस

की सदस्यता दिलाई। इसी तरह नगर के मांगल वार्ड नं 1,2 में संयुक्त नुकड़ सभी का आयोजन किया गया। प्रदेश कांग्रेस महामंत्री मनु मिश्रा, सभा प्रभारी संजय चौरसिया, शहर अध्यक्ष कोमल अहिरवार, अरूण टंडन आयोजन राजा राय, भूपेन्द्र आजवानी, सदीप बरदिया, कमला निषाद, सनी राय, नरेश विश्वकर्मा, पप्पू कसोटया, शानु जनुजा, संध्या नायक ने उपस्थित वार्डवासियों से कहा कि भाजपा प्रत्याशी यहाँ से 35 वर्ष विधायक रहे किन्तु नगर की सड़के कल तक जैसी थी आज भी जर्जर है। वित्त मंत्री रहते वह चाहते तो रोजगार के लिए बड़े उधोग ला सकते थे किन्तु स्वयं के नर्सिंग कालेज युनिवर्सिटी ही उनके द्वारा स्थापित की गई आज वह नहीं। नगरीय निकाय में टीएसएम खड़ी करने वाले ही चुनाव लड़ रहे हैं।

प्रधानमंत्री सड़क निर्माण में हो रही गुणवत्ता की अनदेखी

दमोह/हटा देशबन्धु। हटा विकासखण्ड अंतर्गत प्रधानमंत्री सड़क योजना के तहत हिनीता क्षेत्र में तीन सड़कों का काम चल रहा है लेकिन ठेकेदार द्वारा निर्माण कार्य में गुणवत्ता की अनदेखी की जा रही है। सकौर से तालगांव 4.40 किलोमीटर की सड़क 253.99 लाख की लागत से बनाई जा रही है जबकि यह सड़क पहले से डामरीकरण है पर यह पूरी तरह उखड़ चुकी है लेकिन कहीं कहीं डामर की लंबी सड़क बची हुई है जो ठेकेदार को निकालकर अलग करनी थी। यहां पर ठेकेदार ने इसी डामर के उपर से मुरम गिट्टी बिछा दी। इसी सड़क के पास हटा गैसाबाद मार्ग से सकौर शिव मंदिर 1.83 किलोमीटर 91.06 लाख एवं चुटुरिया से कछवाया मोहल्ला 1.30 किलोमीटर 61.46 लाख रुपए की लागत से बनाई जा रही है इसमें डाली जा रही मुरम एक खेत से निकाली जा रही है लेकिन इसकी अनुमति कहा से ली गई है। महत्वपूर्ण बात यह है कि जहां से मुरम निकाली जा रही है वहीं एक दर्जन से अधिक बड़ी बड़ी खंती खोदी गई है। जो मुरम के व्यवसाय में की गई है।



इनका कहना है

मेरे विभाग से कोई अनुमति नहीं है मौके पर जाकर पता करता हूँ- मेजर सिंह खनिज अधिकारी सड़क पूरी तरह खूद चुकी है यदि कहीं पर ज्यादा डामर है तो उसे हटाना है यदि नहीं हटाया गया तो गलत है मुरम के संबंध में किसान से अनुमति ली गई होगी। प्रधानमंत्री सड़क योजना के शरद खरे उपयंत्र

साहू राठौर समाज का मिलन समारोह में शामिल हुए दमोह विधानसभा के भाजपा प्रत्याशी

दमोह देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी दमोह द्वारा साहू राठौर समाज का मिलन समारोह आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से दमोह विधानसभा प्रत्याशी, रविकरन साहू तेलीघानी बोर्ड अध्यक्ष, सत्येन्द्र साहू राष्ट्रीय संयोजक जनगणना राष्ट्रीय तेलिक साहू महासभा, शेखर साहू, बारिलाल राठौर, भञ्जी राठौर स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, विजय राठौर जनपद सदस्य, मंचाशीन रहे। दमोह विधानसभा प्रत्याशी जयंत मलैया ने कहा कि वर्तमान में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हैं और यह गर्व की बात है कि मोदी जी साहू समाज से हैं, उन्होंने संपूर्ण विश्व में भारतीय संस्कृति, इतिहास गौरवान्वित किया है, सत्येन्द्र साहू ने कहा कि समाज में जागरूकता और समाज की विकास के लिए हम सभी को प्रयास करना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दमोह की धरा पर सभी को राम राम और प्रणाम किया है, और हम सभी उनके संबोधन को दमोह के घर घर

तक पहुंचायेगे, रविकरन साहू ने कहा कि साहू राठौर समाज लोकतंत्र के महापर्व में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करें। राष्ट्रीय एकता और अखंडता के लिए यह आवश्यक है। कांग्रेस के रवि साहू ने अपने साथियों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। मंच संचालन प्रीतम राठौर एवं आभार योगेन्द्र राठौर ने किया। कार्यक्रम में गुड्डा साहू, गिरजा साहू पूर्व पार्षद, सुशीला साहू, रीतेश साहू, माखन साहू, अनुराग साहू, डालचंद साहू, संतोष मोदी, नवल साहू, महेंद्र राठौर, सौरभ साहू, सचेन्द्र राठौर, तरुण साहू, कैलाश साहू, अशोक राठौर, गोलू साहू, राजा राठौर, सहित बड़ी संख्या में साहू राठौर समाज के गणमान्य लोगों की उपस्थिति रही।



भाजपा प्रत्याशी ब्रजेंद्र प्रताप सिंह ने अजरगढ क्षेत्र में मतदाताओं से घर-घर पहुंचकर किया जनसंपर्क



पत्रा, देशबन्धु। पत्रा विधानसभा क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी विधायक ब्रजेंद्र प्रताप सिंह ने अपने निर्धारित जनसंपर्क कार्यक्रम के तहत विधानसभा क्षेत्र पत्रा के एक दर्जन गांवों में डोर टू डोर जनसंपर्क करते हुए भाजपा को जिताने की अपील मतदाताओं से की और कहा कि विकास और प्रकृति के लिए मैं कोई कसर नहीं छोड़ूंगा झूठ बोलने की राजनीति मुझे आती नहीं। आपके हमेशा सुख और दुख में खड़ा रहूंगा। ब्रजेंद्र प्रताप सिंह ने अपने निर्धारित जनसंपर्क कार्यक्रम के तहत विधानसभा क्षेत्र किरतपुर, तुलापुर, चंद्रवाल, नौबस्ता धरमपुर, दुर्गापुर, में जनसंपर्क करते हुए मतदाताओं से रूबरू हुए और भाजपा को जिताने की अपील की। ब्रजेंद्र प्रताप सिंह का गांव-गांव की चौपाल पर लोगों ने पुष्प मालाओं से स्वागत किया।

4 अपराधियों पर की प्रतिबंधात्मक कार्रवाई

दमोह देशबन्धु। जिला मजिस्ट्रेट मयंक अग्रवाल ने आपराधिक गतिविधियों पर तत्काल प्रभाव से नियंत्रण करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक सुनील तिवारी के प्रतिवेदन पर म.प्र. राज्य सुरक्षा अधिनियम के तहत 04 अपराधियों पर प्रतिबंधात्मक कार्रवाई की है। उन्होंने थाना हिण्डोरिया के अनावेदक विदेश लोधी पिता लाखन सिंह लोधी निवासी वार्ड क्रमांक-08 हिण्डोरिया, थाना तेन्दूखेड़ा के अनावेदक बबलू ऊर्फ चन्द्र प्रकाश पिता राजाराम यादव निवासी ग्राम खमरिया, थाना गैसाबाद के अनावेदक मिहू ऊर्फ अफज़ल खां पिता कृष्ण खां निवासी गैसाबाद एवं अनावेदक रजमन अर्जुन अदया पिता नथू अदया निवासी ग्राम बरखेरा कलार को आगामी 03 माह अर्थात् 90 दिवस की कालावधि तक के लिये दिये गये निर्देशों का पालन करने हेतु पाबंद किया है। जारी प्रतिबंधात्मक आदेशानुसार अनावेदक प्रत्येक सोमवार को संबंधित थाना प्रभारी के समक्ष अपनी उपस्थिति दर्ज करायेंगे तथा सामान्य नागरिक की भांति नेक चाल चलन बनाकर रखेंगे। इन निर्देशों का उल्लंघन करने पर अधिनियम की धारा 14 के तहत कार्रवाई की जायेगी।

दिव्यांगों ने वाहन रैली के माध्यम से वोट डालने का दिया संदेश

दमोह देशबन्धु। आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत मतदान 17 नवम्बर 2023 हेतु मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से सामाजिक न्याय एवं निशकृजन कल्याण विभाग



विभाग द्वारा दिव्यांगजनों की तिपहिया ई रिक्शा, ट्राइसिकल तथा मोट्रेड ट्राइसिकल रैली को सौईओ जिला पंचायत एवं नोडल अधिकारी स्वीप अर्पित वर्मा द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। रैली जिला कलेक्टर कार्यालय दमोह से प्रारंभ होकर महाराजा छत्रसाल की प्रतिमा से होते हुए पुनः कलेक्टर कार्यालय परिसर में पहुंची। वाहन रैली में पचास से भी अधिक उक्त वाहनों पर सवार दिव्यांगजनों ने मतदाता जागरूकता के नारे लगाये एवं लोगों को वोट के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम में डॉ. आलोक सोनवलकर एवं दिव्यांगजनों ने उत्साह पूर्वक नारे लगाए। एनएसएम जिला संगठक डॉ जितेन्द्र कुमार चौधरी द्वारा दिव्यांगजनों को उत्साहित करने हेतु राष्ट्रीय सेवा योजना से संबंधित गीतों के माध्यम से उन्हें उत्साहित किया गया। कार्यक्रम में जिला दिव्यांग पुनर्वास केंद्र से रियाज कुशेशी तथा स्वीप समिति सदस्य सौरभ खरे द्वारा मतदाता जागरूकता के नारे लगवाये गये।

औषधि विक्रय संस्थानों का औचक निरीक्षण

दमोह देशबन्धु। औषधि निरीक्षक महिमा जैन द्वारा तेंदूखड़ा में संचालित औषधि विक्रय संस्थानों का औचक निरीक्षण किया गया।

इस दौरान जय मां मेडिकोज, गोयल मेडिकल, कुंवर मेडिकल स्टोर, प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि केंद्र का निरीक्षण किया गया। औषधि सुधा मेडिकल स्टोर, अजू मेडिकल स्टोर, ओम गायत्री मेडिकल स्टोर निरीक्षण के दौरान बंद पाए गए। तेजागढ़ में अरिहत मेडिकल, श्री राम मेडिकल स्टोर एवं कृष्णा मेडिकल की जांच की गई। निरीक्षण के दौरान ऑक्सिडेशन, कोडिन, अर्बोशिन किट एवम अन्य जीवन रक्षक दवाइयों के ऋय विक्रय की जांच की गई। जांच के दौरान मेडिकल स्टोर से उक्त दवाइयों के ऋय विक्रय के रिकार्ड मांगे गए एवम कार्यालय में समय सीमा के अंदर प्रस्तुत करने हेतु आदेशित किया गया, कुछ स्टोर पर फार्मासिस्ट अनुपस्थित पाए गए जिन पर विभाग द्वारा नियमानुसार कार्यवाही की जाएगी।

कांग्रेस प्रत्याशी भरत मिलन पान्डेय ने वार्डों में किया सघन जनसंपर्क

पत्रा, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव की तारीख जैसे जैसे करीब आ रही है, पार्टी प्रत्याशियों द्वारा आम जनता से जनसंपर्क तेज कर दिया गया है। कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशी भरत मिलन पान्डेय ने जिला मुख्यालय में सघन जनसंपर्क करते हुए लोगों से कांग्रेस पार्टी को वोट देने का आवाहन किया।

उन्होंने कहा कि विगत 18 वर्षों में भाजपा द्वारा प्रदेश का बंटवारा किया है तथा प्रदेश में मंहगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, अत्याचार, अनाचार चरमसीमा पर लगातार बढ़ा है। जिससे छुटकारा पाने के लिए कांग्रेस पार्टी की सरकार बनाने के लिए कांग्रेस प्रत्याशी को सभी मिलकर विजय बनाये। श्री पान्डेय ने वार्ड क्र. 03 इन्द्रपुरी कालोनी वार्ड क्र. 02 गल्लमंडी सहित नगर के विभिन्न वार्डों का भ्रमण किया। इस दौरान कांग्रेस पार्टी के अनेक नेता



कार्यकर्ता शामिल रहें। जिसमें मुख्य रूप से जिला कांग्रेस अध्यक्ष शिवजीत सिंह, पूर्व अध्यक्ष भास्कर बुन्देला, शारदा पाठक, श्रीकांत

धनवंतरी जयंती पर आयुर्वेद दिवस मनाया

दमोह देशबन्धु। आयुष विभाग द्वारा भगवान श्री धनवंतरी जयंती के अवसर पर प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी जिले की शासकीय जिला आयुर्वेद चिकित्सालय, आयुष विंग, 29 आयुष संस्थाओं एवं 12 हेल्थ वेलनेस केंद्रों में आठवें राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस मनाया गया। इस संबंध में जिला आयुष अधिकारी, डॉ. राजकुमार पटेल ने बताया जिले की समस्त 43 संस्थाओं में विद्यार्थियों के लिए आयुर्वेद के संबंध में उनका प्रकृति परीक्षण, पोषण आहार संबंधी जानकारी, किसान भाईयों के लिए औषधी पादपों की जानकारी, योग क्रियाओं का प्रदर्शन, दिन चर्या, ऋतु चर्या एवं स्वास्थ्य संबंधी जानकारी शिविर के माध्यम से प्रदाय



की गई। किसानों भाईयों के लिए जिला एवं औषधालय स्तर पर देवारण्य योजना के तहत जागरूकता संबंधी कार्य किया गया। भगवान श्री धनवंतरी जयंती के अवसर पर जिले की

13 साल की नाबालिक बालिका को बांदकपुर पुलिस ने परिजनो को किया सुपुर्द

दमोह देशबन्धु। दिनांक 9.11.2023 को चौकी बांदकपुर थाना हिन्डोरिया क्षेत्र अंतर्गत प्रार्थिया सविता अहिरवार निवासी ग्राम मुडारी द्वारा चौकी पर सूचना दी गई कि इसकी नाबालिक लड़की उम्र करीब 13 वर्ष की घर से बिना बताये कहीं चली गई है। उक्त सूचना को पुलिस अधीक्षक दमोह द्वारा गंभीरता से लेते हुये तत्काल अति० पुलिस अधीक्षक के मार्गदर्शन में चौकी प्रभारी बांदकपुर उनि बी.एस. हजारी एवं स्टाफ व सायबर सेल को गुम नाबालिक बालिका को तलाश पतारसी हेतु आदेशित किया गया। मामले की गंभीरता को देखते हुये चौकी प्रभारी उनि बी एस हजारी द्वारा सायबर सेल की मदद लेकर चंद घंटों में ही गुम नाबालिक बालिका को बांदकपुर बस स्टैन्ड के पास से सकुशल दस्तयाव किया गया और परिजनो को सुपुर्द किया गया। उक्त कार्य करने वाले अधिकारी चौकी प्रभारी बांदकपुर उनि बी.एस. हजारी उनि अमित मिश्रा प्रभारी सायबर सेल दमोह प्र.आर. 73 उमाशंकर, आर. 94 कपिल तिवारी एवं सायबर सेल दमोह प्र. आर 353 सौरभ टंडन, प्र०आर०. 280 राकेश अदया, प्र. आर 422 अजीत दुब पुलिस अधीक्षक दमोह द्वारा उक्त सराहनीय कार्य करने वाले अधिकारी / कर्मचारियों को नगद इनाम से पुरुषकृत किये जाने की घोषणा की है।

को वोट के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम में डॉ. आलोक सोनवलकर एवं दिव्यांगजनों ने उत्साह पूर्वक नारे लगाए। एनएसएम जिला संगठक डॉ जितेन्द्र कुमार चौधरी द्वारा दिव्यांगजनों को उत्साहित करने हेतु राष्ट्रीय सेवा योजना से संबंधित गीतों के माध्यम से उन्हें उत्साहित किया गया। कार्यक्रम में जिला दिव्यांग पुनर्वास केंद्र से रियाज कुशेशी तथा स्वीप समिति सदस्य सौरभ खरे द्वारा मतदाता जागरूकता के नारे लगवाये गये।

डेढ़ वर्ष पहले ही नल कनेक्शन हो गए, फिर भी डेढ़ सौ रुपए माह में पानी खरीदने मजबूर ग्रामीण

दमोह/हटा देशबन्धु। हर घर नल जल योजना के तहत सरकार दावा कर रही है कि महिलाओं को घर बैठे एक चुटकी चालू करते ही पानी मिलेगा लेकिन यह हकीकत से कौसों दूर है। पिछले चार वर्षों से शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में संबंधित ठेकेदारों द्वारा सड़कें खोदकर उनमें पाइप लाइन बिछाकर नल कनेक्शन दिए जा रहे हैं लेकिन इनमें पानी आ रहा है कि नहीं यह पछने वाला कोई नहीं है। पानी की हकीकत जानने के लिए जब पड़ताल की गई तो पानी की स्थिति यथावत बनी हुई है और जहां सड़कें सही थीं उनको खोदकर उबड़-खाबड़ कर दिया गया है। हिनीता ग्रामपंचायत में पडाव मोहल्ला में करीब सौ से अधिक परिवार निवास करते हैं यहां पर पानी के लिए सड़कें खोदकर पाइप लाइन डाली गई और घरों में नल के कनेक्शन दे दिए गए लेकिन पानी ससाह में सिर्फ दो दिन ही मिल रहा है तो कुछ घरों में यह पानी पहुंच ही नहीं रहा है। मोती लाल का कहना है कि

पाइप लाइन जहां से शुरू हुई है वहां बड़ा लीकेज है इसलिए पानी प्रेशर से नहीं आता और ससाह में एक दो दिन ही पानी आता है वाकी दिनों यहां वहां से पानी लाना पड़ता है, जबकि बबलू का कहना है कि ससाह में एक दो दिन पानी मिलता है लेकिन जब मजदूरी को चले जाते हैं तब नल आते हैं तो पानी भरने कहा से भर पाएंगे। इससे बढ़कर गैसाबाद ग्रामपंचायत में मुशिम मोहल्ला में करीब तीन सौ से अधिक परिवार निवास करते हैं यहां डेढ़ वर्ष पहले नल कनेक्शन कर दिए गए थे लेकिन यहां पर पानी अभी भी नहीं आ रहा है। शबिर शाह का कहना है कि यहां पर नल शोपीस बनकर रह गए हैं कभी यदि नलों में पानी आता भी है तो धागे की तरह आते हैं हम लोग जिनके घरों में बोर है उनसे पाइपों के माध्यम से डेढ़ सौ रुपए महीने देकर पानी खरीदते हैं। जब नलों में पानी नहीं आ रहा है तो कोई आए और नल उखाड़कर ले जाएं।



पुलिस ने किया अंधे कत्ल का खुलासा

ग्राम इमलाखेड़ा में 29 अक्टूबर को घर में महिला का शव पड़े होने की मिली थी सूचना

सागर, देशबन्धु। 29 अक्टूबर 23 को थाना छानबीला पर सूचना प्राप्त हुई कि एक ग्राम इमलाखेड़ा में मृतिका सरजोत कौर का शव घर में पड़ा है जिस पर थाना छानबीला पुलिस द्वारा मौके पर जाकर साक्ष्य एकत्रित कर शव पंचनामा कार्यवाही कर शव का पीएम सीएचसी शाहगढ़ से कराया गया प्रथम दृष्टया कत्ल की संभावना लगने पर वारदात की गंभीरता को देखते हुए वरिष्ठ अधिकारियों को घटना की सूचना दी गई जिस पर पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी द्वारा सभी संभावित संभावनाओं की विवेचना करते हुए वैज्ञानिक साक्ष्य एकत्रित कर आरोपी का पता लगाकर गिरफ्तार कर शीघ्र कार्यवाही किए जाने हेतु निर्देशित किया, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सागर लोकेश मिहा व अनुविभागीय अधिकारी बण्डा के निर्देशन में अंधे कत्ल का खुलासा करने हेतु



एफएसएल टीम, फिंगर प्रिंट एक्सपर्ट टीम व डग स्काट को मौके का निरीक्षण कराकर साक्ष्य एकत्रित कर

छानबीला पुलिस द्वारा अज्ञात आरोपियों के विरुद्ध धारा 302 भादवि का कायम कर विवेचना की गई, विवेचना के दौरान सायबर टीम की भी मदद ली गई प्रास साक्ष्य, सूचना के आधार पर आरोपी रघुवीर लोधी पिता धनसिंह लोधी व आरोपी बिंदु सिंह उर्फ बिंदू लोधी पिता देवी सिंह लोधी उम्र 27 साल दोनों निवासी इमलाखेड़ा को अभिरक्षा मे लेकर छानबीला पुलिस द्वारा हिकमत अमली से पूछताछ करने पर आरोपियों द्वारा अपराध स्वीकार किया। आरोपियों की निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त हथियार डण्डा व मुक्तिका का मोबाइल फोन जप्त किया व आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायालय पेश कर अग्रिम कार्यवाही की जा रही है। संपूर्ण कार्यवाही में थाना छानबीला से थाना प्रभारी उनि नितिन पाल, रामलाल, सौरभ रैकवार, ताहिर खान, कुरेश बरार, चन्द्रप्रकाश, रामकृपाल, राजदीप, रविन्द्र, आनन्द, प्रियंका, सरमन का योगदान रहा।



महार चिल्ड्रन एकेडमी में बाल मेले की खूब धूम रही

सागर, देशबन्धु। महार चिल्ड्रन एकेडमी में बाल मेले का धूमधाम से आयोजन किया गया। इस अवसर पर भारी संख्या में बच्चे व उनके अभिभावक आए। मेले में मुख्य अतिथि के रूप में डिग्रेडियर आईएस भल्ला एमआरसी एवं मोना भल्ला, विशिष्ट अतिथि कर्नल उमंग कुमार चौधरी डिप्टी कमांडेंट एवं श्वेता चौधरी उपस्थित रहें। मेले में बच्चों द्वारा तैयार कला एवं विज्ञान के मांडल्य की प्रदर्शनी भी लगाई गई थी। मांडल्य तैयार करने में बच्चों की मेहनत साफदिख रही थी।

शिक्षिकाओं द्वारा बच्चों के लिये गेम्स के शिविर भी लगाए गए थे, जिनमें बच्चों द्वारा काफी उत्साह से भाग लिया। इसके अलावा बच्चों द्वारा रंगारंग कार्यक्रमों की प्रस्तुतियों ने समा बांध दिया। इसमें संगीत शिक्षक के निर्देशन में बच्चों ने ही वाद्य यंत्र बजाए, उन्होने ही गायन किया। बच्चों द्वारा प्रस्तुत किए गए नृत्य को देखकर दर्शक मंत्रमुग्ध हो गए। मेले में खाने पीने के काफी सारे स्टॉल थे, जिनका भरपूर लुप्त बच्चों एवं उनके अभिभावकों ने लिया।

चुनाव आयोग के निर्देशों का पालन करते हुए सुरक्षा मुहैया कराएं : प्रकाश



सागर, देशबन्धु। पुलिस प्रेक्षक प्रकाश डी शर्मा शुक्रवार को पुलिस कंट्रोल रूम में पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी के साथ जिले के समस्त राजपति अधिकारी को आगामी चुनाव संबंधी तैयारियों के संबंध में मीटिंग लेकर आवश्यक निर्देश दिए। निर्देशों में कहा गया कि संवेदनशील क्षेत्रों में

लगातार भ्रमण कर जनता के साथ चर्चा एवं उन्हें आश्वस्त करें कि भय मुक्त रहकर अपने मताधिकार का उपयोग 17 नवंबर को सुबह 7 से शाम 6 बजे के बीच करें। पुलिस प्रेक्षक ने जिले में चुनाव की अभी तक की तैयारियों की जानकारी दी तत्पश्चात प्रेक्षक द्वारा चुनाव पूर्व एवं चुनाव दिनांक को क्या क्या सुरक्षा संबंधी तैयारियां आवश्यक व्यवस्थाएं की जानी हैं, उसके संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश सभी अधिकारियों को दिए। पुलिस प्रेक्षक द्वारा मीटिंग में उपस्थित सभी अधिकारियों को चुनाव आयोग द्वारा दिए गए निर्देशों का अक्षरशः पालन सुनिश्चित करते हुए सभी को सुरक्षा मुहैया कराने हेतु निर्देश दिए। जिससे भयमुक्त वातावरण में शांति पूर्वक मतदान संभव करवाया जा सके। मीटिंग में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बीना, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सागर, नागर पुलिस अधीक्षक, जिले के सभी अनुविभागीय अधिकारी सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

पंचायत नियमित न खुलने की शिकायत पर कलेक्टर ने किया सचिव को निलंबित

सागर, देशबन्धु। विधानसभा क्षेत्र 40. नरयावली के अनुविभागीय अधिकारी एवं रिटर्निंग ऑफिसर के प्रतिवेदन पर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य ने ग्राम पंचायत साईखेड़ा की सचिव द्रोपती अहिरवार को तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। ग्राम पंचायत में काफी आपसी विवाद होने से पंचायत के काम काज प्रभावित होने तथा पंचायत नियमित न खुलने के कारण ग्रामवासियों के द्वारा शिकायत हुई थी। जिसके अनुसार द्रोपती अहिरवार विगत 2 माह से अपने कार्य स्थल ग्राम पंचायत साईखेड़ा से अनुपस्थित रही है। श्रीमती अहिरवार का उक्त कृत्य शासकीय अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए बनाये गये आचार संहिता के विपरीत पाया गया। उनके द्वारा आदर्श आचरण संहिता का उल्लंघन भी है, जिसके अनुसार श्रीमती अहिरवार प्रथम दृष्टया दोषी पाई गई है। मप्र पंचायत सेवा अनुशासन तथा अपील नियम 1999 के नियम 4 एवं मप्र पंचायत सेवा ग्राम पंचायत सचिव भर्ती और सेवा शर्तें नियम 2011 के नियम में दिये गये प्रावधानों के अनुसार तत्काल प्रभाव से निलंबित किया गया है। निलंबन अवधि में श्रीमती अहिरवार का मुख्यालय जनपद पंचायत, सागर किया गया है।

ईएमएमसी हेतु नोडल अधिकारी नियुक्त

सागर, देशबन्धु। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा जारी निर्देश पर सागर जिले के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। विधानसभा निर्वाचन 2023 हेतु मतदान के दिन एवं मतदान के दिन से एक दिन पूर्व भारत निर्वाचन आयोग की इलेक्ट्रॉनिक मीडिया मॉनिटरिंग कमेटी ईएमएमसी से प्राप्त आयटएम, न्यूजों पर प्रति दो घंटे में एक्शन टेकन रिपोर्ट एटीआर के लिए जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य ने जिला जनसम्पर्क अधिकारी सोम्या समैया को जिला नोडल अधिकारी नियुक्त करने का आदेश जारी किया है।

मुनिश्री सुदत्तसागर का दीक्षा दिवस मनाया संसार भोगों के प्रति उदासीनता रखने वाला व्यक्ति ही वैराग्य को धारण कर सकता है: मुनि श्री



मकरोनिया, देशबन्धु। मुनिश्री सुदत्तसागर का पांचवा दीक्षा स्मृति दिवस भावनगंजलि, भजन अंजलि दीपांजलि और नृत्यांजलि पूर्वक मनाया गया पाठशाला के बच्चों के द्वारा नृत्य के माध्यम से मंगलाचरण प्रस्तुत किया। आचार्य श्री एवं मुनि श्री को पूजन संगीतकार सौरभ जैन ने करवाई। पूजन सामग्री को महिला परिषद वर्धमान शाखा की बहनों के द्वारा बहुत ही सुंदर तरीके से तैयार किया गया। मुनि श्री के चरणों का पाठ प्रक्षालन विमल जताया परिवार ने किया। मंदिर कमेटी, चातुर्मास कमेटी, मुनि सेवा समिति, जैन संघटना, जैन मिलन एवं सकल दिगंबर जैन समाज अंकुर कॉलोनी के द्वारा पूजन की गई। चातुर्मास कमेटी अध्यक्ष कमलेश चौधरी ने बताया कि भावनगंजलि प्रस्तुत करते हुए ट्रस्ट कमेटी के उपाध्यक्ष प्रो. अमरचंद्र जैन, सदस्य मनोज जैन लालो, जिनेश बहरोल, ऋषभ भैया ईश्वरवारा, आस्था जैन ने अपने संस्मरण सुनाए। गुरु के उपकारों को याद करने का उनके गुणगान करने का दिन है दीक्षा दिवस, गुरु ने आज के दिन मुझे अपने जैसा बना लिया। यह बात मुनिश्री सुदत्तसागर ने दीक्षा दिवस के अवसर पर श्री पारसनाथ दिगंबर जैन मंदिर अंकुर कॉलोनी में धर्म सभा को संबोधित करते हुए कही। मुनिश्री ने कहा बिना मुनि बने मुक्ति नहीं है। व्रती चनकर अपने जीवन का कल्याण करो, क्योंकि बिना व्रती दीक्षा के कोई सुखी नहीं रह सकता। संसार भोगों के प्रति उदासीनता रखने वाला व्यक्ति ही वैराग्य को धारण कर सकता है। शुद्धिके श्री चंद्र दत्त सागर ने कहा की सरलता, सहजता और समता की त्रिवेणी है मुनिश्री सुदत्तसागर। जो चर्चा कम, चर्चा में ज्यादा ध्यान देते हैं। गंभीर, अभिक्षण ज्ञान उपयोगी संत निरंतर स्व पर कल्याण में समयसार और मूलाचार को जीवन में उतर रहे हैं। मुनि श्री हमेशा चिंतन मनन ज्ञान ज्ञान और साधना में तत्पर रहते हैं। कार्यक्रम का संचालन पं. पवन दीवान ने किया।

मतदानकर्मियों के प्रशिक्षण स्थल का कलेक्टर ने किया निरीक्षण

सागर, देशबन्धु। मतदानकर्मियों निर्वाचन संबंधी दायित्वों का निर्वहन गंभीरता से कर निर्वाचन संपन्न कराएँ, मतदान केंद्र पर समस्त आवश्यक व्यवस्थाएँ सुनिश्चित की जाएगी। उक्त विचार कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत शुक्रवार से तीन दिवस चलने वाले मतदान कार्य की प्रशिक्षण कार्यक्रम में पहुंचकर व्यक्त किये इस अवसर पर वायपी सिंह सहित अन्य अधिकारी एवं मास्टर ट्रेनर मौजूद थे। प्रशिक्षण में ऐसे प्रशिक्षणार्थी भाग ले रहे हैं, जिन्हें पीठासीन अधिकारी व मतदान अधिकारी क्र. 01, 02, 03 बनाया गया है। प्रशिक्षण में जिले में शासकीय कर्म प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। प्रशिक्षण में सामान्य परिव्यात्मक विवरण, मॉक पोल व मॉक पोल के पश्चात सीलिंग, पीठासीन अधिकारी की निर्वाचन दिवस की रिपोर्ट, खराब यूनिट का बदलना, ईव्हीएम व्हीव्हीपेट का परिचालन समझाया गया। प्रशिक्षण केंद्रों का निरीक्षण कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा किया गया। उन्होंने प्रशिक्षण केंद्र सेंट्रल स्कूल क्र. 1, महारानी लक्ष्मी बाई विद्यालय क्र. 1 में प्रशिक्षणार्थियों का प्रोत्साहित करते हुए कहा कि कर्मचारी चुनाव की प्रक्रिया की बारीकियों को समझें। निर्वाचन संबंधी तमाम जिज्ञासाओं का समाधान प्राप्ति के उपरांत व ईव्हीएम व्हीव्हीपेट में हैंड्स ऑन प्रेक्टिस करके ही प्रशिक्षण से जावें। इस प्रशिक्षण में समस्त प्रश्नों का समाधान कर लें। समस्त कर्मियों से अपील की कि वे अपने मताधिकार का उपयोग अवश्य करें व यदि उनकी ड्यूटी निर्वाचन में लग जाती है तो डाक मतपत्र सुविधा का लाभ अवश्य लें। कलेक्टर ने कहा कि निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों से भी मतदानकर्मियों भलीभांति अवगत रहें। मास्टर ट्रेनरों ने प्रशिक्षणार्थियों को बताया कि मतदान केन्द्र बनाते समय इस बात को विशेष रूप से ध्यान रखना है कि मतदान की गोपनीयता बनी रहे, दिव्यांग एवं बुजुर्ग मतदाताओं को आयोग द्वारा प्राप्त सुविधाएँ प्राप्त हों। मतदान दल का व्यवहार मधुर हो। जिला निर्वाचन अधिकारी ने समस्त मतदान कर्मियों से कहा कि आप लोग निर्भीकता, ईमानदारी के साथ विधानसभा निर्वाचन संपन्न कराएँ।



स्वीप गतिविधियों के अंतर्गत दिवाली मतदान वाली थीम पर हुए कार्यक्रम

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य के मार्गदर्शन में एवं जिला स्वीप नोडल अधिकारी पीसी शर्मा की उपस्थिति में सागर की दिवाली मतदान वाली थीम पर शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में दीप प्रज्वलन कार्यक्रम किया गया। जिला नोडल अधिकारी स्वीप ने बताया कि कार्यक्रम का उद्देश्य मतदाताओं को 17 नवंबर को मतदान करने के लिए प्रेरित करना है। कार्यक्रम का समन्वय जिला स्वीप कोऑर्डिनेटर डॉ. अमर कुमार जैन ने किया। रंगोली कु. अदिति सोनी द्वारा बनाई गई। कार्यक्रम में डॉ. संजीव दुबे प्राचार्य, डॉ. अरविंद जैन प्राचार्य, डॉ. इमराना सिद्दीकी, प्रवीण पाण्डेय सहित सभी कर्मचारी अधिकारी उपस्थित थे।

प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष गुप्ता ने लगाया आरोप, कहा-

भाजपा ने सागर के साथ हमेशा सौतेला व्यवहार किया

सागर, देशबन्धु। प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष भूपेन्द्र गुप्ता पर सागर जिले के साथ सौतेला व्यवहार करने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की शिवराज सिंह चौहान सरकार पूरी तरह से असफल बताया। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार ने मध्यप्रदेश की 3 करोड़ नौजवान आबादी के रोजगार की कोई कोशिश नहीं की। श्री गुप्ता आज यहां पत्रकारों से चर्चा कर रहे थे। उनके साथ डॉ. संदीप सबलोक प्रवक्ता, आशीष ज्योतिषी, दिनेश पटेलिया प्रवक्ता, जिला कांग्रेस अध्यक्ष राजकुमार पंचौरी, प्रदेश कांग्रेस सचिव सिद्धार्थ राजावत ने भी यहां स्थानीय समस्याओं को लेकर मीडिया से संवाद किया।



श्री गुप्ता ने भाजपा सरकार पर शिक्षा की उपेक्षा का आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा के शासन में हजारों स्कूल बंद कर दिए गए। उन्होंने किसानों की आय दुगुनी करने वाले नारे पर भी सवाल उठाए कहा

कि भाजपा ने किसानों से बड़ी संख्या में वादे किए लेकिन किसान होने के बाद भी न तो शिवराज और न ही उनकी सरकार अर्थव्यवस्था को समझ सकी। कुपोषण पर सवाल उठाते हुए श्री गुप्ता ने कहा कि प्रदेश के नौनिहाल बच्चों में कुपोषण की विकराल समस्या है, जो पहले मात्र दो-तीन जिलों तक सीमित थी आज प्रदेश की राजधानी सहित दर्जन भर जिलों में फैल चुकी है। श्री गुप्ता ने कहा कि महंगाई और अस्पतालों की चौपट व्यवस्था ने गरीबों का जीना दूधर कर दिया है। सरकारी अस्पतालों में दवा नहीं है, डॉक्टर नहीं प्रदेश की जनता जनस्वास्थ्य को लेकर त्रस्त है। निजी अस्पतालों में लुटने के लिए मजबूर है।

ड्यूटी के दौरान मद्यपान की हालत में पाये जाने पर उपयंत्री डीके खटोल निलंबित

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य ने कार्यपालन यंत्री जल संसाधन कार्यालय के उपयंत्री डीके खटोल को ड्यूटी के दौरान मद्यपान की हालत में पाये जाने पर तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। उपयंत्री डीके खटोल निर्वाचन के अंतर्गत कमीशनिंग कार्य हेतु शासकीय इंदिरा गांधी इंजीनियरिंग कॉलेज में ड्यूटी लगाई गई थी। उपयंत्री श्री खटोल ड्यूटी के दौरान मद्यपान की हालत में पाये गये। मशीनों का कनेक्शन कर पाने में असमर्थ पाये जाने से निर्वाचन कार्य बाधित हुआ है। जो कि मप्र सखिल सेवा आचरण नियम 1965 के नियम 3, 25 के अन्तर्गत तथा लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के अंतर्गत कदाचार की श्रेणी में आता है वे प्रथम दृष्टया दोषी पाये गये हैं। श्री खटोल को लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के प्रावधानों एवं मप्र सखिल सेवा वर्गीकरण नियंत्रण तथा अपील नियम 1966 के नियम 9 के तहत तत्काल प्रभाव से निलंबित किया जाता है। निलंबन अवधि में नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ता देया होगा एवं श्री

खटोल का मुख्यालय कार्यालय कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी सागर निर्धारित किया है।

खाद्य सुरक्षा प्रशासन ने विभिन्न संस्थानों का निरीक्षण किया

सागर, देशबन्धु। संभागायुक्त डॉ. वीरेंद्र सिंह रावत एवं कलेक्टर दीपक आर्य के आदेश पर दीपावली के त्यौहार के अवसर पर खाद्य सुरक्षा प्रशासन द्वारा जिले के विभिन्न क्षेत्र में निरीक्षण किए गए। निरीक्षण के द्वारा शुद्ध मिठाई विक्रय करने, साफ सफाई हेतु निर्देश के साथ विक्रय किए जाने वाली खाद्य सामग्री की ट्रे के सामने उत्पादन तिथि एवं उपयोग की तिथि अंकित करना अनिवार्य है। उनके निर्देश पर प्रतिष्ठानों से खाद्य पदार्थों के नमूने जांच हेतु लिए गए। जिनमें राजस्थान मिष्ठान कटरा बाजार से मिल्क केक का नमूना लिया, बीकानेर तीनबत्ती से मलाई पेड़ा, कलाकंद बर्फी के नमूने लिए गए, चौधरी मिष्ठान भंडार तीनबत्ती से नारियल बर्फी का नमूना जांच हेतु लिया गया।

दीपावली सत्य धर्म का दीपक यानि आत्मदीप को जलाएं : छाया दीदी

राहतगढ़, देशबन्धु। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय सेवाकेंद्र में दीपावली पर्व मनाया गया। सागर से पधारी राजयोगिनी ब्रह्माकुमारी छाया दीदी ने दीपावली के आध्यात्मिक रहस्य को बताते हुए कहा कि दीपावली का पर्व ज्योति का पर्व है। दीपावली का पर्व पुरुषार्थ का पर्व है। यह आत्म साक्षात्कार का पर्व है। यह अपने भीतर सुषुप्त चेतना को जगाने का अनुपम पर्व है। यह हमारे आभामंडल को शुद्ध और पर्यावरण की स्वच्छता के प्रति जागरूकता का संदेश देने का पर्व है। आज हर मानव के भीतर अज्ञान का तमस छाया हुआ है। वह ज्ञान के प्रकाश से ही मिट सकता है। ज्ञान दुनिया का सबसे बड़ा प्रकाश दीप है। जब ज्ञान का दीप जलता है तब भीतर और बाहर दोनों ओर प्रकाश ही प्रकाश हो जाता है। अंधकार का साम्राज्य स्वतः समाप्त हो जाता है। ज्ञान के प्रकाश की आवश्यकता केवल भीतर के अंधकार जैसे मोह, अहंकार, ईर्ष्या को मिटाने के लिए ही नहीं, अर्थात् लोभ और लालच आसक्ति के



परिणामस्वरूप खड़ी हुई अनैतिकता, भ्रष्टाचार जैसी बाहरी समस्याओं को सुलझाने के लिए भी जरूरी है दीपावली पर सभी अपने घरों की साफ सफाई, साज-सज्जा और उसे संवरने निखारने का प्रयास करते हैं। उसी प्रकार अगर अंतर चेतना के आंगन पर जमे कर्म के कचरे को बुहारकर साफ

किया जाए, उसे नियम संयम से सजाने संवरने का प्रयास किया जाए और उसमें आत्मरूपी दीपक की अखंड ज्योति को प्रज्वलित कर दिया जाए तो मानव शाश्वत, सुख, शांति एवं आनंद को प्राप्त कर सकता है। बीके नीलम बहन ने बताया कि दीया माना देना सहयोग सहकर, अपनापन, सुख, प्रेम तो जीवन में संतोष धन आता है। फिर अगले दिन नरकचतुर्दशी अर्थात् नरकासुर का नाश हमारी सद्गुणरूपी रानियाँ हमारे ही अवगुणों में कैद हो चुकी है अब हमें परमात्मा के ईश्वरीय महावाक्य सुन कर उन्हें कैद से छुड़ाना है। फिर आती है दीवाली जब हम सहयोग, प्रेम सुख सत्कार देना सीख गए हैं और सद्गुणों को हमने कैद से छुड़ा लिया है। तो अब यही है सही दीपावली। इस दौरान मां लक्ष्मी की चैतन्य झांकी भी सजाई गई सभी ने आरती की और प्रसाद वितरण किया गया। इस मौके पर ब्रह्माकुमारी आरती बहन, नेहा बहन, सुरभि बहन, अधिलापा बहन, तारा बहन और बीके सुनील भाई और समस्त भाई बहन उपस्थित रहे।